
付表⑤ インターネット・モニターによる調査 育児と介護のダブルケアに関するアンケート 集計表

スクリーニング項目1

あなたは、ふだん小学生以下のお子さんの子育てをされていますか。

（単数回答） 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性

回答者数 1,004 557 447 1,004 557 447 666 395 271 666 395 271

1. はい 1,004 557 447 100.0% 100.0% 100.0% 666 395 271 100.0% 100.0% 100.0%

2. いいえ 0 0 0 0.0% 0.0% 0.0% 0 0 0 0.0% 0.0% 0.0%

スクリーニング項目2

あなたが子育てをされている最も年齢の低いお子さんの、就学状況についてお答えください。

（単数回答） 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性

回答者数 1,004 557 447 1,004 557 447 666 395 271 666 395 271

1. 3歳未満 342 175 167 34.1% 31.4% 37.4% 187 112 75 28.1% 28.4% 27.7%

2. 3歳以上就学前（未就学児） 296 166 130 29.5% 29.8% 29.1% 187 109 78 28.1% 27.6% 28.8%

3. 小学生低学年（1年生～3年生） 191 111 80 19.0% 19.9% 17.9% 138 81 57 20.7% 20.5% 21.0%

4. 小学生高学年（4年生～6年生） 175 105 70 17.4% 18.9% 15.7% 154 93 61 23.1% 23.5% 22.5%

5. 中学生 0 0 0 0.0% 0.0% 0.0% 0 0 0 0.0% 0.0% 0.0%

6. 高校生以上 0 0 0 0.0% 0.0% 0.0% 0 0 0 0.0% 0.0% 0.0%

スクリーニング項目3

あなたが子育てをされている最も年齢の低いお子さんについて、あなたからみた続柄をお答えください。

（単数回答） 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性

回答者数 1,004 557 447 1,004 557 447 666 395 271 666 395 271

1. 自分の子（養子等を含みます） 826 460 366 82.3% 82.6% 81.9% 666 395 271 100.0% 100.0% 100.0%

2. 孫 178 97 81 17.7% 17.4% 18.1% 0 0 0 0.0% 0.0% 0.0%

3. その他の親族（兄弟、甥・姪等） 0 0 0 0.0% 0.0% 0.0% 0 0 0 0.0% 0.0% 0.0%

スクリーニング項目4

あなたはふだんご家族の介護を行っていらっしゃいますか。

（単数回答） 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性

回答者数 1,004 557 447 1,004 557 447 666 395 271 666 395 271

1. はい 1,004 557 447 100.0% 100.0% 100.0% 666 395 271 100.0% 100.0% 100.0%

2. いいえ 0 0 0 0.0% 0.0% 0.0% 0 0 0 0.0% 0.0% 0.0%

スクリーニング項目5

あなたが介護をしている方について、あなたからみた続柄をお答えください。

（単数回答） 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性

回答者数 1,004 557 447 1,004 557 447 666 395 271 666 395 271

1. 自分の親または配偶者の親 835 485 350 83.2% 87.1% 78.3% 666 395 271 100.0% 100.0% 100.0%

2. 自分の祖父母または配偶者の祖父母 169 72 97 16.8% 12.9% 21.7% 0 0 0 0.0% 0.0% 0.0%
3. その他の親族（兄弟、おじやおば、配偶者、子、孫
等）

0 0 0 0.0% 0.0% 0.0% 0 0 0 0.0% 0.0% 0.0%

問1

家族の中で誰が主に子育てまたは介護を行っていますか。

全体 男性 女性 全体 男性 女性

子育て 介護 子育て 介護 子育て 介護 子育て 介護 子育て 介護 子育て 介護

回答者数 1,004 1,004 557 557 447 447 1,004 1,004 557 557 447 447

1. あなたが家族の中で主に行っている 683 541 299 288 384 253 68.0% 53.9% 53.7% 51.7% 85.9% 56.6%

2. あなたとは別の方が家族の中で主に行っている 321 463 258 269 63 194 32.0% 46.1% 46.3% 48.3% 14.1% 43.4%

アンケート回答者全体 自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数 割合 回答者数 割合

（それぞれ単数回答）

アンケート回答者全体 自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数 割合 回答者数 割合

アンケート回答者全体 自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数 割合 回答者数 割合

アンケート回答者全体 自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数 割合 回答者数 割合

アンケート回答者全体 自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数 割合 回答者数 割合

回答者数 割合

アンケート回答者全体
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全体 男性 女性 全体 男性 女性

子育て 介護 子育て 介護 子育て 介護 子育て 介護 子育て 介護 子育て 介護

回答者数 666 666 395 395 271 271 666 666 395 395 271 271

1. あなたが家族の中で主に行っている 504 379 242 217 262 162 75.7% 56.9% 61.3% 54.9% 96.7% 59.8%

2. あなたとは別の方が家族の中で主に行っている 162 287 153 178 9 109 24.3% 43.1% 38.7% 45.1% 3.3% 40.2%

問1 1と2のクロス集計結果

あなたは子育てまたは介護を家族の中で主に行っていますか。

（それぞれ単数回答） 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性

回答者数 1,004 557 447 1,004 557 447 666 395 271 666 395 271

子育て・介護とも主に行っている 397 180 217 39.5% 32.3% 48.5% 313 154 159 47.0% 39.0% 58.7%

子育てのみを主に行っている 286 119 167 28.5% 21.4% 37.4% 191 88 103 28.7% 22.3% 38.0%

介護のみを主に行っている 144 108 36 14.3% 19.4% 8.1% 66 63 3 9.9% 15.9% 1.1%

子育て・介護とも主には行っていない 177 150 27 17.6% 26.9% 6.0% 96 90 6 14.4% 22.8% 2.2%

問2

あなたの性別を教えてください。

（単数回答） 回答者数 割合 回答者数 割合

回答者数 1,004 1,004 666 666

1. 男性 557 55.5% 395 59.3%

2. 女性 447 44.5% 271 40.7%

問3

あなたの現在の年齢を教えてください。

（単数回答） 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性

回答者数 1,004 557 447 1,004 557 447 666 395 271 666 395 271

1. 19歳以下 0 0 0 0.0% 0.0% 0.0% 0 0 0 0.0% 0.0% 0.0%

2. 20～24歳 5 2 3 0.5% 0.4% 0.7% 4 2 2 0.6% 0.5% 0.7%

3. 25～29歳 47 21 26 4.7% 3.8% 5.8% 24 11 13 3.6% 2.8% 4.8%

4. 30～34歳 136 52 84 13.5% 9.3% 18.8% 94 42 52 14.1% 10.6% 19.2%

5. 35～39歳 181 98 83 18.0% 17.6% 18.6% 142 86 56 21.3% 21.8% 20.7%

6. 40～44歳 215 119 96 21.4% 21.4% 21.5% 173 94 79 26.0% 23.8% 29.2%

7. 45～49歳 133 82 51 13.2% 14.7% 11.4% 117 74 43 17.6% 18.7% 15.9%

8. 50～59歳 170 111 59 16.9% 19.9% 13.2% 107 82 25 16.1% 20.8% 9.2%

9. 60～69歳 114 70 44 11.4% 12.6% 9.8% 5 4 1 0.8% 1.0% 0.4%

10. 70歳以上 3 2 1 0.3% 0.4% 0.2% 0 0 0 0.0% 0.0% 0.0%

問4

あなたの婚姻の状況を教えてください。

（単数回答） 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性

回答者数 826 460 366 826 460 366 666 395 271 666 395 271

1. 未婚 30 22 8 3.6% 4.8% 2.2% 20 14 6 3.0% 3.5% 2.2%

2. 既婚 770 432 338 93.2% 93.9% 92.3% 631 377 254 94.7% 95.4% 93.7%

3. 離別・死別 26 6 20 3.1% 1.3% 5.5% 15 4 11 2.3% 1.0% 4.1%

アンケート回答者全体 自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数 割合 回答者数 割合

アンケート回答者全体

割合回答者数

自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

自分の子を子育て・自
分もしくは配偶者の親

を介護
アンケート回答者全体

（それぞれ単数回答）

アンケート回答者全体 自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数 割合 回答者数 割合

自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数 割合 回答者数 割合
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問5

現在あなたと同居されている方はどなたですか。当てはまるものをすべてお選びください。

（複数回答） 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性

回答者数 1,004 557 447 1,004 557 447 666 395 271 666 395 271

1. 配偶者（妻あるいは夫） 904 509 395 90.0% 91.4% 88.4% 621 368 253 93.2% 93.2% 93.4%

2. 自分の子ども 891 487 404 88.7% 87.4% 90.4% 634 370 264 95.2% 93.7% 97.4%

3. 自分の親 360 239 121 35.9% 42.9% 27.1% 234 164 70 35.1% 41.5% 25.8%

4. 配偶者の親 98 32 66 9.8% 5.7% 14.8% 60 18 42 9.0% 4.6% 15.5%

5. 自分または配偶者の祖父母 76 37 39 7.6% 6.6% 8.7% 8 5 3 1.2% 1.3% 1.1%

6. 自分または配偶者の兄弟姉妹 33 16 17 3.3% 2.9% 3.8% 13 8 5 2.0% 2.0% 1.8%

7. 自分または配偶者の孫・ひ孫 55 27 28 5.5% 4.8% 6.3% 4 2 2 0.6% 0.5% 0.7%

8. 上記以外の家族・親族 13 7 6 1.3% 1.3% 1.3% 4 2 2 0.6% 0.5% 0.7%

9. その他 5 3 2 0.5% 0.5% 0.4% 0 0 0 0.0% 0.0% 0.0%

10. 同居している人はいない 5 4 1 0.5% 0.7% 0.2% 2 2 0 0.3% 0.5% 0.0%

問6

あなたはふだん子育てと介護に対して負担を感じていますか。当てはまるものをお答えください。

全体 男性 女性 全体 男性 女性

子育て 介護 子育て 介護 子育て 介護 子育て 介護 子育て 介護 子育て 介護

回答者数 1,004 1,004 557 557 447 447 1,004 1,004 557 557 447 447

1. 非常に負担を感じる 124 272 62 136 62 136 12.4% 27.1% 11.1% 24.4% 13.9% 30.4%

2. やや負担を感じる 353 401 186 237 167 164 35.2% 39.9% 33.4% 42.5% 37.4% 36.7%

3. どちらともいえない 232 199 139 123 93 76 23.1% 19.8% 25.0% 22.1% 20.8% 17.0%

4. あまり負担を感じない 215 96 125 46 90 50 21.4% 9.6% 22.4% 8.3% 20.1% 11.2%

5. 全く負担を感じない 80 36 45 15 35 21 8.0% 3.6% 8.1% 2.7% 7.8% 4.7%

全体 男性 女性 全体 男性 女性

子育て 介護 子育て 介護 子育て 介護 子育て 介護 子育て 介護 子育て 介護

回答者数 666 666 395 395 271 271 666 666 395 395 271 271

1. 非常に負担を感じる 92 186 52 100 40 86 13.8% 27.9% 13.2% 25.3% 14.8% 31.7%

2. やや負担を感じる 236 260 133 158 103 102 35.4% 39.0% 33.7% 40.0% 38.0% 37.6%

3. どちらともいえない 167 144 102 98 65 46 25.1% 21.6% 25.8% 24.8% 24.0% 17.0%

4. あまり負担を感じない 124 50 76 27 48 23 18.6% 7.5% 19.2% 6.8% 17.7% 8.5%

5. 全く負担を感じない 47 26 32 12 15 14 7.1% 3.9% 8.1% 3.0% 5.5% 5.2%

問7

あなたはふだん「子育て」を行うことに対して、どのような負担を感じますか。当てはまるものをお答えください。

（それぞれ単数回答） 　

全体

社会活動の
制約（仕事や
他の社会活
動に支障が
出る等）

精神的負担
感（報われな
い気がする、
ストレスや孤
独を感じる
等）

経済的負担
感（費用が家
計を圧迫して
いる）

肉体的負担
感（体力が奪
われる、疲れ
る、身体に痛
みが出る等）

社会活動の
制約（仕事や
他の社会活
動に支障が
出る等）

精神的負担
感（報われな
い気がする、
ストレスや孤
独を感じる
等）

経済的負担
感（費用が家
計を圧迫して
いる）

肉体的負担
感（体力が奪
われる、疲れ
る、身体に痛
みが出る等）

　

回答者数 1,004 1,004 1,004 1,004 1,004 1,004 1,004 1,004 　

1. 非常に負担を感じる 140 170 158 159 13.9% 16.9% 15.7% 15.8% 　

2. やや負担を感じる 363 328 326 395 36.2% 32.7% 32.5% 39.3% 　

3. どちらともいえない 250 225 283 250 24.9% 22.4% 28.2% 24.9% 　

4. あまり負担を感じない 182 182 172 148 18.1% 18.1% 17.1% 14.7% 　

5. 全く負担を感じない 69 99 65 52 6.9% 9.9% 6.5% 5.2% 　

　

男性

社会活動の
制約（仕事や
他の社会活
動に支障が
出る等）

精神的負担
感（報われな
い気がする、
ストレスや孤
独を感じる
等）

経済的負担
感（費用が家
計を圧迫して
いる）

肉体的負担
感（体力が奪
われる、疲れ
る、身体に痛
みが出る等）

社会活動の
制約（仕事や
他の社会活
動に支障が
出る等）

精神的負担
感（報われな
い気がする、
ストレスや孤
独を感じる
等）

経済的負担
感（費用が家
計を圧迫して
いる）

肉体的負担
感（体力が奪
われる、疲れ
る、身体に痛
みが出る等）

　

回答者数 557 557 557 557 557 557 557 557 　

1. 非常に負担を感じる 68 76 88 73 12.2% 13.6% 15.8% 13.1% 　

2. やや負担を感じる 197 186 185 206 35.4% 33.4% 33.2% 37.0% 　

3. どちらともいえない 146 147 164 158 26.2% 26.4% 29.4% 28.4% 　

4. あまり負担を感じない 108 100 86 93 19.4% 18.0% 15.4% 16.7% 　

5. 全く負担を感じない 38 48 34 27 6.8% 8.6% 6.1% 4.8% 　

　

（それぞれ単数回答）

アンケート回答者全体 自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数 割合 回答者数 割合

アンケート回答者全体

回答者数 割合

自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数 割合

割合回答者数

アンケート回答者全体

（それぞれ単数回答）

アンケート回答者全体

回答者数 割合

3



女性

社会活動の
制約（仕事や
他の社会活
動に支障が
出る等）

精神的負担
感（報われな
い気がする、
ストレスや孤
独を感じる
等）

経済的負担
感（費用が家
計を圧迫して
いる）

肉体的負担
感（体力が奪
われる、疲れ
る、身体に痛
みが出る等）

社会活動の
制約（仕事や
他の社会活
動に支障が
出る等）

精神的負担
感（報われな
い気がする、
ストレスや孤
独を感じる
等）

経済的負担
感（費用が家
計を圧迫して
いる）

肉体的負担
感（体力が奪
われる、疲れ
る、身体に痛
みが出る等）

　

回答者数 447 447 447 447 447 447 447 447 　

1. 非常に負担を感じる 72 94 70 86 16.1% 21.0% 15.7% 19.2% 　

2. やや負担を感じる 166 142 141 189 37.1% 31.8% 31.5% 42.3% 　

3. どちらともいえない 104 78 119 92 23.3% 17.4% 26.6% 20.6% 　

4. あまり負担を感じない 74 82 86 55 16.6% 18.3% 19.2% 12.3% 　

5. 全く負担を感じない 31 51 31 25 6.9% 11.4% 6.9% 5.6% 　

　

（それぞれ単数回答） 　

全体

社会活動の
制約（仕事や
他の社会活
動に支障が
出る等）

精神的負担
感（報われな
い気がする、
ストレスや孤
独を感じる
等）

経済的負担
感（費用が家
計を圧迫して
いる）

肉体的負担
感（体力が奪
われる、疲れ
る、身体に痛
みが出る等）

社会活動の
制約（仕事や
他の社会活
動に支障が
出る等）

精神的負担
感（報われな
い気がする、
ストレスや孤
独を感じる
等）

経済的負担
感（費用が家
計を圧迫して
いる）

肉体的負担
感（体力が奪
われる、疲れ
る、身体に痛
みが出る等）

　

回答者数 666 666 666 666 666 666 666 666 　

1. 非常に負担を感じる 98 123 116 107 14.7% 18.5% 17.4% 16.1% 　

2. やや負担を感じる 260 226 230 259 39.0% 33.9% 34.5% 38.9% 　

3. どちらともいえない 166 157 199 183 24.9% 23.6% 29.9% 27.5% 　

4. あまり負担を感じない 101 112 88 87 15.2% 16.8% 13.2% 13.1% 　

5. 全く負担を感じない 41 48 33 30 6.2% 7.2% 5.0% 4.5% 　

　

男性

社会活動の
制約（仕事や
他の社会活
動に支障が
出る等）

精神的負担
感（報われな
い気がする、
ストレスや孤
独を感じる
等）

経済的負担
感（費用が家
計を圧迫して
いる）

肉体的負担
感（体力が奪
われる、疲れ
る、身体に痛
みが出る等）

社会活動の
制約（仕事や
他の社会活
動に支障が
出る等）

精神的負担
感（報われな
い気がする、
ストレスや孤
独を感じる
等）

経済的負担
感（費用が家
計を圧迫して
いる）

肉体的負担
感（体力が奪
われる、疲れ
る、身体に痛
みが出る等）

　

回答者数 395 395 395 395 395 395 395 395 　

1. 非常に負担を感じる 57 61 74 58 14.4% 15.4% 18.7% 14.7% 　

2. やや負担を感じる 150 133 132 138 38.0% 33.7% 33.4% 34.9% 　

3. どちらともいえない 100 106 121 121 25.3% 26.8% 30.6% 30.6% 　

4. あまり負担を感じない 63 68 48 60 15.9% 17.2% 12.2% 15.2% 　

5. 全く負担を感じない 25 27 20 18 6.3% 6.8% 5.1% 4.6% 　

　

女性

社会活動の
制約（仕事や
他の社会活
動に支障が
出る等）

精神的負担
感（報われな
い気がする、
ストレスや孤
独を感じる
等）

経済的負担
感（費用が家
計を圧迫して
いる）

肉体的負担
感（体力が奪
われる、疲れ
る、身体に痛
みが出る等）

社会活動の
制約（仕事や
他の社会活
動に支障が
出る等）

精神的負担
感（報われな
い気がする、
ストレスや孤
独を感じる
等）

経済的負担
感（費用が家
計を圧迫して
いる）

肉体的負担
感（体力が奪
われる、疲れ
る、身体に痛
みが出る等）

　

回答者数 271 271 271 271 271 271 271 271 　

1. 非常に負担を感じる 41 62 42 49 15.1% 22.9% 15.5% 18.1% 　

2. やや負担を感じる 110 93 98 121 40.6% 34.3% 36.2% 44.6% 　

3. どちらともいえない 66 51 78 62 24.4% 18.8% 28.8% 22.9% 　

4. あまり負担を感じない 38 44 40 27 14.0% 16.2% 14.8% 10.0% 　

5. 全く負担を感じない 16 21 13 12 5.9% 7.7% 4.8% 4.4% 　

　

　

問8 　

あなたはふだん「介護」を行うことに対して、どのような負担を感じますか。当てはまるものをお答えください。 　

（それぞれ単数回答） 　

全体

社会活動の
制約（仕事や
他の社会活
動に支障が
出る等）

精神的負担
感（報われな
い気がする、
ストレスや孤
独を感じる
等）

経済的負担
感（費用が家
計を圧迫して
いる）

肉体的負担
感（体力が奪
われる、疲れ
る、身体に痛
みが出る等）

社会活動の
制約（仕事や
他の社会活
動に支障が
出る等）

精神的負担
感（報われな
い気がする、
ストレスや孤
独を感じる
等）

経済的負担
感（費用が家
計を圧迫して
いる）

肉体的負担
感（体力が奪
われる、疲れ
る、身体に痛
みが出る等）

　

回答者数 1,004 1,004 1,004 1,004 1,004 1,004 1,004 1,004 　

1. 非常に負担を感じる 195 287 197 242 19.4% 28.6% 19.6% 24.1% 　

2. やや負担を感じる 412 372 328 380 41.0% 37.1% 32.7% 37.8% 　

3. どちらともいえない 236 218 278 239 23.5% 21.7% 27.7% 23.8% 　

4. あまり負担を感じない 131 86 139 102 13.0% 8.6% 13.8% 10.2% 　

5. 全く負担を感じない 30 41 62 41 3.0% 4.1% 6.2% 4.1% 　

　

自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数 割合

自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数 割合

アンケート回答者全体

回答者数 割合

自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数 割合

アンケート回答者全体

回答者数 割合
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男性

社会活動の
制約（仕事や
他の社会活
動に支障が
出る等）

精神的負担
感（報われな
い気がする、
ストレスや孤
独を感じる
等）

経済的負担
感（費用が家
計を圧迫して
いる）

肉体的負担
感（体力が奪
われる、疲れ
る、身体に痛
みが出る等）

社会活動の
制約（仕事や
他の社会活
動に支障が
出る等）

精神的負担
感（報われな
い気がする、
ストレスや孤
独を感じる
等）

経済的負担
感（費用が家
計を圧迫して
いる）

肉体的負担
感（体力が奪
われる、疲れ
る、身体に痛
みが出る等）

　

回答者数 557 557 557 557 557 557 557 557 　

1. 非常に負担を感じる 101 141 104 110 18.1% 25.3% 18.7% 19.7% 　

2. やや負担を感じる 232 213 194 223 41.7% 38.2% 34.8% 40.0% 　

3. どちらともいえない 146 138 163 152 26.2% 24.8% 29.3% 27.3% 　

4. あまり負担を感じない 66 46 72 58 11.8% 8.3% 12.9% 10.4% 　

5. 全く負担を感じない 12 19 24 14 2.2% 3.4% 4.3% 2.5% 　

　

女性

社会活動の
制約（仕事や
他の社会活
動に支障が
出る等）

精神的負担
感（報われな
い気がする、
ストレスや孤
独を感じる
等）

経済的負担
感（費用が家
計を圧迫して
いる）

肉体的負担
感（体力が奪
われる、疲れ
る、身体に痛
みが出る等）

社会活動の
制約（仕事や
他の社会活
動に支障が
出る等）

精神的負担
感（報われな
い気がする、
ストレスや孤
独を感じる
等）

経済的負担
感（費用が家
計を圧迫して
いる）

肉体的負担
感（体力が奪
われる、疲れ
る、身体に痛
みが出る等）

　

回答者数 447 447 447 447 447 447 447 447 　

1. 非常に負担を感じる 94 146 93 132 21.0% 32.7% 20.8% 29.5% 　

2. やや負担を感じる 180 159 134 157 40.3% 35.6% 30.0% 35.1% 　

3. どちらともいえない 90 80 115 87 20.1% 17.9% 25.7% 19.5% 　

4. あまり負担を感じない 65 40 67 44 14.5% 8.9% 15.0% 9.8% 　

5. 全く負担を感じない 18 22 38 27 4.0% 4.9% 8.5% 6.0% 　

（それぞれ単数回答） 　

全体

社会活動の
制約（仕事や
他の社会活
動に支障が
出る等）

精神的負担
感（報われな
い気がする、
ストレスや孤
独を感じる
等）

経済的負担
感（費用が家
計を圧迫して
いる）

肉体的負担
感（体力が奪
われる、疲れ
る、身体に痛
みが出る等）

社会活動の
制約（仕事や
他の社会活
動に支障が
出る等）

精神的負担
感（報われな
い気がする、
ストレスや孤
独を感じる
等）

経済的負担
感（費用が家
計を圧迫して
いる）

肉体的負担
感（体力が奪
われる、疲れ
る、身体に痛
みが出る等）

　

回答者数 666 666 666 666 666 666 666 666 　

1. 非常に負担を感じる 138 199 142 164 20.7% 29.9% 21.3% 24.6% 　

2. やや負担を感じる 289 249 234 251 43.4% 37.4% 35.1% 37.7% 　

3. どちらともいえない 158 153 192 173 23.7% 23.0% 28.8% 26.0% 　

4. あまり負担を感じない 62 44 60 54 9.3% 6.6% 9.0% 8.1% 　

5. 全く負担を感じない 19 21 38 24 2.9% 3.2% 5.7% 3.6% 　

　

男性

社会活動の
制約（仕事や
他の社会活
動に支障が
出る等）

精神的負担
感（報われな
い気がする、
ストレスや孤
独を感じる
等）

経済的負担
感（費用が家
計を圧迫して
いる）

肉体的負担
感（体力が奪
われる、疲れ
る、身体に痛
みが出る等）

社会活動の
制約（仕事や
他の社会活
動に支障が
出る等）

精神的負担
感（報われな
い気がする、
ストレスや孤
独を感じる
等）

経済的負担
感（費用が家
計を圧迫して
いる）

肉体的負担
感（体力が奪
われる、疲れ
る、身体に痛
みが出る等）

　

回答者数 395 395 395 395 395 395 395 395 　

1. 非常に負担を感じる 77 104 79 80 19.5% 26.3% 20.0% 20.3% 　

2. やや負担を感じる 168 146 142 155 42.5% 37.0% 35.9% 39.2% 　

3. どちらともいえない 102 104 120 113 25.8% 26.3% 30.4% 28.6% 　

4. あまり負担を感じない 40 30 36 38 10.1% 7.6% 9.1% 9.6% 　

5. 全く負担を感じない 8 11 18 9 2.0% 2.8% 4.6% 2.3% 　

　

女性

社会活動の
制約（仕事や
他の社会活
動に支障が
出る等）

精神的負担
感（報われな
い気がする、
ストレスや孤
独を感じる
等）

経済的負担
感（費用が家
計を圧迫して
いる）

肉体的負担
感（体力が奪
われる、疲れ
る、身体に痛
みが出る等）

社会活動の
制約（仕事や
他の社会活
動に支障が
出る等）

精神的負担
感（報われな
い気がする、
ストレスや孤
独を感じる
等）

経済的負担
感（費用が家
計を圧迫して
いる）

肉体的負担
感（体力が奪
われる、疲れ
る、身体に痛
みが出る等）

　

回答者数 271 271 271 271 271 271 271 271 　

1. 非常に負担を感じる 61 95 63 84 22.5% 35.1% 23.2% 31.0% 　

2. やや負担を感じる 121 103 92 96 44.6% 38.0% 33.9% 35.4% 　

3. どちらともいえない 56 49 72 60 20.7% 18.1% 26.6% 22.1% 　

4. あまり負担を感じない 22 14 24 16 8.1% 5.2% 8.9% 5.9% 　

5. 全く負担を感じない 11 10 20 15 4.1% 3.7% 7.4% 5.5% 　

自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数 割合

自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数 割合

自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数 割合

アンケート回答者全体

回答者数 割合

アンケート回答者全体

回答者数 割合
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問9

あなたが介護をされている方の自立状況について、最も当てはまるものをお選びください。

（単数回答） 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性

回答者数 1,004 557 447 1,004 557 447 666 395 271 666 395 271

1. 排泄、食事、身の回りの世話などがほとんど自
分ひとりでできる

260 146 114 25.9% 26.2% 25.5% 199 127 72 29.9% 32.2% 26.6%

2. 身の回りの世話、移動動作、立位保持等にお
いて、部分的に介護が必要である

516 302 214 51.4% 54.2% 47.9% 323 198 125 48.5% 50.1% 46.1%

3. 身の回りの世話、移動動作、立位保持等にお
いて、全面的に介護が必要である

132 66 66 13.1% 11.8% 14.8% 75 36 39 11.3% 9.1% 14.4%

4. 介護なしに排泄・食事などを行うことがほぼ不
可能であり、寝たきりかそれに近い状態である

96 43 53 9.6% 7.7% 11.9% 69 34 35 10.4% 8.6% 12.9%

問10

あなたが介護をしている方は、要介護認定を受けていますか。当てはまるものをお選びください。　　　　　　　

（単数回答） 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性

回答者数 1,004 557 447 1,004 557 447 666 395 271 666 395 271

1. 要介護認定は受けていない 175 99 76 17.4% 17.8% 17.0% 142 82 60 21.3% 20.8% 22.1%

2. 要支援1 103 64 39 10.3% 11.5% 8.7% 79 52 27 11.9% 13.2% 10.0%

3. 要支援2 131 86 45 13.0% 15.4% 10.1% 86 64 22 12.9% 16.2% 8.1%

4. 要介護1 123 66 57 12.3% 11.8% 12.8% 77 39 38 11.6% 9.9% 14.0%

5. 要介護2 151 79 72 15.0% 14.2% 16.1% 89 52 37 13.4% 13.2% 13.7%

6. 要介護3 130 66 64 12.9% 11.8% 14.3% 67 34 33 10.1% 8.6% 12.2%

7. 要介護4 79 37 42 7.9% 6.6% 9.4% 45 24 21 6.8% 6.1% 7.7%

8. 要介護5 63 32 31 6.3% 5.7% 6.9% 43 24 19 6.5% 6.1% 7.0%

9. わからない・要介護認定制度を知らない 49 28 21 4.9% 5.0% 4.7% 38 24 14 5.7% 6.1% 5.2%

問11

あなたが介護されている方は、2016年1月現在、主にどちらにお住まいですか。当てはまるものをお選びください。

（単数回答） 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性

回答者数 1,004 557 447 1,004 557 447 666 395 271 666 395 271

1. あなたと同居 465 287 178 46.3% 51.5% 39.8% 314 205 109 47.1% 51.9% 40.2%

2. 別居（親族等の自宅） 366 182 184 36.5% 32.7% 41.2% 255 139 116 38.3% 35.2% 42.8%

3. 病院 52 27 25 5.2% 4.8% 5.6% 34 17 17 5.1% 4.3% 6.3%

4. 老人福祉施設等 119 60 59 11.9% 10.8% 13.2% 62 34 28 9.3% 8.6% 10.3%

5. その他 2 1 1 0.2% 0.2% 0.2% 1 0 1 0.2% 0.0% 0.4%

問12

あなたが介護されている方のお住まいは、あなたのご自宅からどの程度離れていますか。

（単数回答） 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性

回答者数 539 270 269 539 270 269 352 190 162 352 190 162

1. 日常的に訪問できる（目安として片道1時間以内） 423 214 209 78.5% 79.3% 77.7% 272 150 122 77.3% 78.9% 75.3%

2. 日常的な訪問は難しい（目安として片道1時間以上） 116 56 60 21.5% 20.7% 22.3% 80 40 40 22.7% 21.1% 24.7%

問13

あなたはどのくらいの頻度で介護を行っていますか。最も当てはまるものをお選びください。

（単数回答） 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性

回答者数 1,004 557 447 1,004 557 447 666 395 271 666 395 271

1. 週4回以上 331 164 167 33.0% 29.4% 37.4% 202 110 92 30.3% 27.8% 33.9%

2. 週に1～3回程度 401 248 153 39.9% 44.5% 34.2% 274 179 95 41.1% 45.3% 35.1%

3. 月に1～3回程度 177 93 84 17.6% 16.7% 18.8% 112 60 52 16.8% 15.2% 19.2%

4. 1年に数回程度 57 28 29 5.7% 5.0% 6.5% 42 23 19 6.3% 5.8% 7.0%

5. それ以下 38 24 14 3.8% 4.3% 3.1% 36 23 13 5.4% 5.8% 4.8%

アンケート回答者全体 自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数 割合 回答者数 割合

アンケート回答者全体 自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数 割合 回答者数 割合

アンケート回答者全体 自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数 割合 回答者数 割合

アンケート回答者全体 自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数 割合 回答者数 割合

アンケート回答者全体 自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数 割合 回答者数 割合
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問14

あなたが1回に費やす介護の平均的な時間はどれくらいですか。最も当てはまるものをお選びください。

（単数回答） 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性

回答者数 1,004 557 447 1,004 557 447 666 395 271 666 395 271

1. 30分未満 133 88 45 13.2% 15.8% 10.1% 89 61 28 13.4% 15.4% 10.3%

2. 30分～1時間未満 245 140 105 24.4% 25.1% 23.5% 148 89 59 22.2% 22.5% 21.8%

3. 1時間～2時間未満 275 162 113 27.4% 29.1% 25.3% 193 120 73 29.0% 30.4% 26.9%

4. 2時間～3時間未満 180 95 85 17.9% 17.1% 19.0% 124 71 53 18.6% 18.0% 19.6%

5. 3時間～5時間未満 103 52 51 10.3% 9.3% 11.4% 68 39 29 10.2% 9.9% 10.7%

6. 5時間～8時間未満 32 11 21 3.2% 2.0% 4.7% 21 9 12 3.2% 2.3% 4.4%

7. 8時間～10時間未満 9 2 7 0.9% 0.4% 1.6% 8 2 6 1.2% 0.5% 2.2%

8. 10時間～12時間未満 7 1 6 0.7% 0.2% 1.3% 4 1 3 0.6% 0.3% 1.1%

9. 12時間以上 20 6 14 2.0% 1.1% 3.1% 11 3 8 1.7% 0.8% 3.0%

問15

あなたが子育てと介護を始めた時期について、どちらが先に始まりましたか。当てはまるものをお選びください。

（単数回答） 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性

回答者数 1,004 557 447 1,004 557 447 666 395 271 666 395 271

1. 子育てが先 773 423 350 77.0% 75.9% 78.3% 567 332 235 85.1% 84.1% 86.7%

2. 介護が先 231 134 97 23.0% 24.1% 21.7% 99 63 36 14.9% 15.9% 13.3%

問16

子育てと介護を同時に行うこと（ダブルケア）が始まった前後の就労の状況についてお伺いします。ダブルケアが始まる前と、現在（始まった後）のそれぞれについてお答えください。

全体 男性 女性 全体 男性 女性

ダブルケアが
始まる前

現在（ダブル
ケアが始まっ
た後）

ダブルケアが
始まる前

現在（ダブル
ケアが始まっ
た後）

ダブルケアが
始まる前

現在（ダブル
ケアが始まっ
た後）

ダブルケアが
始まる前

現在（ダブル
ケアが始まっ
た後）

ダブルケアが
始まる前

現在（ダブル
ケアが始まっ
た後）

ダブルケアが
始まる前

現在（ダブル
ケアが始まっ
た後）

回答者数 1,004 1,004 557 557 447 447 1,004 1,004 557 557 447 447

1. 正規の職員・従業員 579 472 418 366 161 106 57.7% 47.0% 75.0% 65.7% 36.0% 23.7%

2. 非正規の職員・従業員（パート・アルバイトを含む） 168 189 48 76 120 113 16.7% 18.8% 8.6% 13.6% 26.8% 25.3%

3. 自営業、フリーランス等 85 101 69 76 16 25 8.5% 10.1% 12.4% 13.6% 3.6% 5.6%

4. 無職(専業主婦・主夫、学生、その他） 172 242 22 39 150 203 17.1% 24.1% 3.9% 7.0% 33.6% 45.4%

全体 男性 女性 全体 男性 女性

ダブルケアが
始まる前

現在（ダブル
ケアが始まっ
た後）

ダブルケアが
始まる前

現在（ダブル
ケアが始まっ
た後）

ダブルケアが
始まる前

現在（ダブル
ケアが始まっ
た後）

ダブルケアが
始まる前

現在（ダブル
ケアが始まっ
た後）

ダブルケアが
始まる前

現在（ダブル
ケアが始まっ
た後）

ダブルケアが
始まる前

現在（ダブル
ケアが始まっ
た後）

回答者数 666 666 395 395 271 271 666 666 395 395 271 271

1. 正規の職員・従業員 411 344 317 283 94 61 61.7% 51.7% 80.3% 71.6% 34.7% 22.5%

2. 非正規の職員・従業員（パート・アルバイトを含む） 103 125 35 58 68 67 15.5% 18.8% 8.9% 14.7% 25.1% 24.7%

3. 自営業、フリーランス等 47 59 36 43 11 16 7.1% 8.9% 9.1% 10.9% 4.1% 5.9%

4. 無職(専業主婦・主夫、学生、その他） 105 138 7 11 98 127 15.8% 20.7% 1.8% 2.8% 36.2% 46.9%

問17

ダブルケアが始まる前(子育てまたは介護の一方だけしていた時）と、ダブルケアが始まった後（子育てと介護を同時にすることとなった時）とを比べて、あなたは、業務量や労働時間等をどう変えましたか。

（単数回答） 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性

回答者数 832 535 297 832 535 297 561 388 173 561 388 173

1. 業務量や労働時間等を増やした 93 64 29 11.2% 12.0% 9.8% 79 58 21 14.1% 14.9% 12.1%

2. 業務量や労働時間等を変えなくてすんだ 345 256 89 41.5% 47.9% 30.0% 237 184 53 42.2% 47.4% 30.6%

3. 業務量や労働時間等を増やしたかったが変え
られなかった

81 56 25 9.7% 10.5% 8.4% 60 44 16 10.7% 11.3% 9.2%

4. 業務量や労働時間等を減らしたかったが変えら
れなかった

98 59 39 11.8% 11.0% 13.1% 66 42 24 11.8% 10.8% 13.9%

5. 業務量や労働時間等を減らした 215 100 115 25.8% 18.7% 38.7% 119 60 59 21.2% 15.5% 34.1%

（それぞれ単数回答）

アンケート回答者全体 自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数 割合 回答者数 割合

アンケート回答者全体 自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数 割合 回答者数 割合

アンケート回答者全体 自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数 割合 回答者数 割合

（それぞれ単数回答）

自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数 割合

アンケート回答者全体

回答者数 割合
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問18

「業務量や労働時間等を変えなくてすんだ」理由や背景をお伺いします。当てはまるものをすべてお選びください。

（複数回答） 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性

回答者数 345 256 89 345 256 89 237 184 53 237 184 53

1. 子どもを育児サービス（保育所・学童保育等）に預けること
ができたから

95 61 34 27.5% 23.8% 38.2% 60 41 19 25.3% 22.3% 35.8%

2. 被介護者を病院や老人福祉施設等に入所・通所させること
ができたから

107 81 26 31.0% 31.6% 29.2% 71 54 17 30.0% 29.3% 32.1%

3. 民間企業・団体等の支援（家事代行サービス等）を利用す
ることができたから

61 44 17 17.7% 17.2% 19.1% 43 31 12 18.1% 16.8% 22.6%

4. 勤め先の制度（テレワーク等の柔軟な働き方を可能にする
仕組み）が十分だったから

38 25 13 11.0% 9.8% 14.6% 30 20 10 12.7% 10.9% 18.9%

5. 子育てや介護との両立が可能な勤務条件（労働時間等）で
働くことができたから

73 48 25 21.2% 18.8% 28.1% 46 34 12 19.4% 18.5% 22.6%

6. 家族（配偶者や親等）の支援が十分に得られたから 145 121 24 42.0% 47.3% 27.0% 94 83 11 39.7% 45.1% 20.8%

7. 休業制度の有無や周囲からの支援に関わらず、自分自身
が、仕事と子育て・介護との両立が可能と判断したから

22 13 9 6.4% 5.1% 10.1% 13 9 4 5.5% 4.9% 7.5%

8. 居住する地域の支援（コミュニティの子育てシェア等）の支
援が得られたから

13 9 4 3.8% 3.5% 4.5% 9 6 3 3.8% 3.3% 5.7%

9. 仕事を行うことに対し、被介護者の理解があったから 42 30 12 12.2% 11.7% 13.5% 28 23 5 11.8% 12.5% 9.4%

10. 周囲（家族等）が、子育てや介護よりも仕事を優先すべき
と考えていて、それに従ったから

14 13 1 4.1% 5.1% 1.1% 7 6 1 3.0% 3.3% 1.9%

11. 勤め先の制度（テレワーク等の柔軟な働き方を可能にす
る仕組み）があるだけでなく、利用しやすい環境（雰囲気）だっ
たから

19 13 6 5.5% 5.1% 6.7% 12 7 5 5.1% 3.8% 9.4%

12. その他 5 4 1 1.4% 1.6% 1.1% 4 3 1 1.7% 1.6% 1.9%

問19

「業務量や労働時間等を増やしたかったが変えられなかった」または「業務量や労働時間等を減らした」理由や背景についてお伺いします。当てはまるものをすべてお選びください。

（複数回答） 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性

回答者数 296 156 140 296 156 140 179 104 75 179 104 75

1. 子どもを育児サービス（保育所・学童保育等）に預けること
ができなかったから

56 29 27 18.9% 18.6% 19.3% 41 24 17 22.9% 23.1% 22.7%

2. 被介護者を病院や老人福祉施設等に入所・通所させること
ができなかったから

75 49 26 25.3% 31.4% 18.6% 46 32 14 25.7% 30.8% 18.7%

3. 民間企業・団体等の支援（家事代行サービス等）を利用す
ることができなかったから

30 18 12 10.1% 11.5% 8.6% 21 13 8 11.7% 12.5% 10.7%

4. 勤め先の制度（テレワーク等の柔軟な働き方を可能にする
仕組み）が十分でなかったから

35 18 17 11.8% 11.5% 12.1% 22 15 7 12.3% 14.4% 9.3%

5. 勤め先の勤務条件（労働時間等）では、子育てや介護との
両立が難しかったから

72 41 31 24.3% 26.3% 22.1% 42 29 13 23.5% 27.9% 17.3%

6. 家族（配偶者や親等）の支援が十分に得られない（自分以
外に子育て・介護を担う人がいない）から

66 27 39 22.3% 17.3% 27.9% 52 21 31 29.1% 20.2% 41.3%

7. 休業制度の有無や周囲からの支援に関わらず、自分自身
が、仕事と子育て・介護との両立は不可能と判断したから

38 20 18 12.8% 12.8% 12.9% 19 11 8 10.6% 10.6% 10.7%

8. 居住する地域の支援（コミュニティの子育てシェア等）の支
援が得られなかったから

6 2 4 2.0% 1.3% 2.9% 4 1 3 2.2% 1.0% 4.0%

9. 子育てや介護は自分自身で担当しなければならないと考
えているから

73 37 36 24.7% 23.7% 25.7% 39 17 22 21.8% 16.3% 29.3%

10. 被介護者が希望したから 26 14 12 8.8% 9.0% 8.6% 13 8 5 7.3% 7.7% 6.7%

11. 周囲（家族等）が、仕事よりも子育てや介護を優先すべき
と考えていて、それに従ったから

22 11 11 7.4% 7.1% 7.9% 11 5 6 6.1% 4.8% 8.0%

12. 勤め先の制度（テレワーク等の柔軟な働き方を可能にす
る仕組み）はあるものの、利用しにくい環境（雰囲気）だったか
ら

13 8 5 4.4% 5.1% 3.6% 9 6 3 5.0% 5.8% 4.0%

13. その他 13 7 6 4.4% 4.5% 4.3% 6 5 1 3.4% 4.8% 1.3%

回答者数 割合 回答者数 割合

アンケート回答者全体 自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数 割合 回答者数 割合

アンケート回答者全体 自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護
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問20

「現在（ダブルケアが始まった後）、働いている方」にお伺いします。今後どのような働き方（働かない場合も含めて）をしたいとお考えですか。ご自身に最も当てはまるものをお選びください。

（単数回答） 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性

回答者数 762 518 244 762 518 244 528 384 144 528 384 144

1. 今後も同じ仕事（職種・職場）で働き続けたい 495 349 146 65.0% 67.4% 59.8% 345 258 87 65.3% 67.2% 60.4%

2. より労働時間が短いなど、負担の軽い仕事（職
種・職場）に変えたい

164 105 59 21.5% 20.3% 24.2% 116 82 34 22.0% 21.4% 23.6%

3. より給与が高いなど、経済的条件のよい仕事（職
種・職場）に変えたい

75 46 29 9.8% 8.9% 11.9% 49 32 17 9.3% 8.3% 11.8%

4. 仕事を辞めたい 28 18 10 3.7% 3.5% 4.1% 18 12 6 3.4% 3.1% 4.2%

問21

「現在（ダブルケアが始まった後）、働いていない方」にお伺いします。今後どのような働き方（働かない場合も含めて）をしたいとお考えですか。ご自身に当てはまるものをお選びください。

（複数回答） 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性

回答者数 242 39 203 242 39 203 138 11 127 138 11 127

1. （機会があれば）働きたい 101 6 95 41.7% 15.4% 46.8% 74 3 71 53.6% 27.3% 55.9%

2. 労働時間が短いなど、負担の軽い仕事（職種・職
場）であれば働きたい

95 12 83 39.3% 30.8% 40.9% 60 3 57 43.5% 27.3% 44.9%

3. 給与が高いなど、経済的条件のよい仕事（職種・
職場）がであれば働きたい

18 3 15 7.4% 7.7% 7.4% 8 1 7 5.8% 9.1% 5.5%

4. 子育てが終わったら働きたい 38 2 36 15.7% 5.1% 17.7% 27 2 25 19.6% 18.2% 19.7%

5. 介護が終わったら働きたい 25 3 22 10.3% 7.7% 10.8% 12 0 12 8.7% 0.0% 9.4%

6. 子育て・介護ともに終わったら働きたい 22 1 21 9.1% 2.6% 10.3% 14 0 14 10.1% 0.0% 11.0%

7. 今後も働く意向はない 52 18 34 21.5% 46.2% 16.7% 15 4 11 10.9% 36.4% 8.7%

問22

「現在（ダブルケアが始まった後）、働いていない方」で、「今後、働く意向がある方」にお伺いします。あなたの今後の就業形態の意向について、最も当てはまるものをお選びください。

（単数回答） 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性

回答者数 190 21 169 190 21 169 123 7 116 123 7 116

1. 正規の職員・従業員で働きたい 26 5 21 13.7% 23.8% 12.4% 20 4 16 16.3% 57.1% 13.8%

2. 非正規の職員・従業員（パート・アルバイトを含
む）で働きたい

117 10 107 61.6% 47.6% 63.3% 77 2 75 62.6% 28.6% 64.7%

3. 自営業、フリーランス等で働きたい 12 2 10 6.3% 9.5% 5.9% 5 1 4 4.1% 14.3% 3.4%

4. 在宅勤務、テレワーク等を活用して働きたい 35 4 31 18.4% 19.0% 18.3% 21 0 21 17.1% 0.0% 18.1%

5. その他 0 0 0 0.0% 0.0% 0.0% 0 0 0 0.0% 0.0% 0.0%

問23

あなたが子育てと介護を同時に行うこと（ダブルケア）を行っている中で、あなたの周囲の人は、子育てと介護について、どの程度手伝ってくれますか。当てはまるものをお答えください。

（それぞれ単数回答）

全体
あなたの配
偶者

あなた（ある
いは配偶
者）の兄弟
姉妹

あなた（ある
いは配偶
者）の親

隣人や地域
の人

友人、知人
等

あなたの配
偶者

あなた（ある
いは配偶
者）の兄弟
姉妹

あなた（ある
いは配偶
者）の親

隣人や地域
の人

友人、知人
等

回答者数 1,004 1,004 1,004 1,004 1,004 1,004 1,004 1,004 1,004 1,004

1. ほぼ毎日 402 100 171 46 41 40.0% 10.0% 17.0% 4.6% 4.1%

2. 週に3～4日 159 115 116 45 48 15.8% 11.5% 11.6% 4.5% 4.8%

3. 週に1～2日 188 161 119 92 79 18.7% 16.0% 11.9% 9.2% 7.9%

4. 月に1～2日 75 127 86 86 74 7.5% 12.6% 8.6% 8.6% 7.4%

5. 月に1日未満 42 102 57 65 75 4.2% 10.2% 5.7% 6.5% 7.5%

6. 全く手伝ってもらえない 67 233 255 414 415 6.7% 23.2% 25.4% 41.2% 41.3%

7. 該当する人がいない 71 166 200 256 272 7.1% 16.5% 19.9% 25.5% 27.1%

回答者数 割合 回答者数 割合

アンケート回答者全体 自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数 割合 回答者数 割合

アンケート回答者全体 自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

アンケート回答者全体 自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数 割合 回答者数 割合

アンケート回答者全体

回答者数 割合
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男性
あなたの配
偶者

あなた（ある
いは配偶
者）の兄弟
姉妹

あなた（ある
いは配偶
者）の親

隣人や地域
の人

友人、知人
等

あなたの配
偶者

あなた（ある
いは配偶
者）の兄弟
姉妹

あなた（ある
いは配偶
者）の親

隣人や地域
の人

友人、知人
等

回答者数 557 557 557 557 557 557 557 557 557 557

1. ほぼ毎日 293 57 90 23 17 52.6% 10.2% 16.2% 4.1% 3.1%

2. 週に3～4日 101 83 76 27 33 18.1% 14.9% 13.6% 4.8% 5.9%

3. 週に1～2日 79 92 81 63 55 14.2% 16.5% 14.5% 11.3% 9.9%

4. 月に1～2日 26 77 45 61 46 4.7% 13.8% 8.1% 11.0% 8.3%

5. 月に1日未満 15 59 33 46 45 2.7% 10.6% 5.9% 8.3% 8.1%

6. 全く手伝ってもらえない 14 98 111 194 205 2.5% 17.6% 19.9% 34.8% 36.8%

7. 該当する人がいない 29 91 121 143 156 5.2% 16.3% 21.7% 25.7% 28.0%

女性
あなたの配
偶者

あなた（ある
いは配偶
者）の兄弟
姉妹

あなた（ある
いは配偶
者）の親

隣人や地域
の人

友人、知人
等

あなたの配
偶者

あなた（ある
いは配偶
者）の兄弟
姉妹

あなた（ある
いは配偶
者）の親

隣人や地域
の人

友人、知人
等

回答者数 447 447 447 447 447 447 447 447 447 447

1. ほぼ毎日 109 43 81 23 24 24.4% 9.6% 18.1% 5.1% 5.4%

2. 週に3～4日 58 32 40 18 15 13.0% 7.2% 8.9% 4.0% 3.4%

3. 週に1～2日 109 69 38 29 24 24.4% 15.4% 8.5% 6.5% 5.4%

4. 月に1～2日 49 50 41 25 28 11.0% 11.2% 9.2% 5.6% 6.3%

5. 月に1日未満 27 43 24 19 30 6.0% 9.6% 5.4% 4.3% 6.7%

6. 全く手伝ってもらえない 53 135 144 220 210 11.9% 30.2% 32.2% 49.2% 47.0%

7. 該当する人がいない 42 75 79 113 116 9.4% 16.8% 17.7% 25.3% 26.0%

（それぞれ単数回答）

全体
あなたの配
偶者

あなた（ある
いは配偶
者）の兄弟
姉妹

あなた（ある
いは配偶
者）の親

隣人や地域
の人

友人、知人
等

あなたの配
偶者

あなた（ある
いは配偶
者）の兄弟
姉妹

あなた（ある
いは配偶
者）の親

隣人や地域
の人

友人、知人
等

回答者数 666 666 666 666 666 666 666 666 666 666

1. ほぼ毎日 271 70 103 35 31 40.7% 10.5% 15.5% 5.3% 4.7%

2. 週に3～4日 113 80 81 32 39 17.0% 12.0% 12.2% 4.8% 5.9%

3. 週に1～2日 126 113 85 74 61 18.9% 17.0% 12.8% 11.1% 9.2%

4. 月に1～2日 54 69 62 62 59 8.1% 10.4% 9.3% 9.3% 8.9%

5. 月に1日未満 21 70 44 48 48 3.2% 10.5% 6.6% 7.2% 7.2%

6. 全く手伝ってもらえない 46 157 171 261 264 6.9% 23.6% 25.7% 39.2% 39.6%

7. 該当する人がいない 35 107 120 154 164 5.3% 16.1% 18.0% 23.1% 24.6%

男性
あなたの配
偶者

あなた（ある
いは配偶
者）の兄弟
姉妹

あなた（ある
いは配偶
者）の親

隣人や地域
の人

友人、知人
等

あなたの配
偶者

あなた（ある
いは配偶
者）の兄弟
姉妹

あなた（ある
いは配偶
者）の親

隣人や地域
の人

友人、知人
等

回答者数 395 395 395 395 395 395 395 395 395 395

1. ほぼ毎日 204 43 64 19 15 51.6% 10.9% 16.2% 4.8% 3.8%

2. 週に3～4日 74 64 60 20 29 18.7% 16.2% 15.2% 5.1% 7.3%

3. 週に1～2日 59 65 59 56 43 14.9% 16.5% 14.9% 14.2% 10.9%

4. 月に1～2日 21 47 38 48 40 5.3% 11.9% 9.6% 12.2% 10.1%

5. 月に1日未満 8 44 27 35 32 2.0% 11.1% 6.8% 8.9% 8.1%

6. 全く手伝ってもらえない 10 67 69 122 131 2.5% 17.0% 17.5% 30.9% 33.2%

7. 該当する人がいない 19 65 78 95 105 4.8% 16.5% 19.7% 24.1% 26.6%

女性
あなたの配
偶者

あなた（ある
いは配偶
者）の兄弟
姉妹

あなた（ある
いは配偶
者）の親

隣人や地域
の人

友人、知人
等

あなたの配
偶者

あなた（ある
いは配偶
者）の兄弟
姉妹

あなた（ある
いは配偶
者）の親

隣人や地域
の人

友人、知人
等

回答者数 271 271 271 271 271 271 271 271 271 271

1. ほぼ毎日 67 27 39 16 16 24.7% 10.0% 14.4% 5.9% 5.9%

2. 週に3～4日 39 16 21 12 10 14.4% 5.9% 7.7% 4.4% 3.7%

3. 週に1～2日 67 48 26 18 18 24.7% 17.7% 9.6% 6.6% 6.6%

4. 月に1～2日 33 22 24 14 19 12.2% 8.1% 8.9% 5.2% 7.0%

5. 月に1日未満 13 26 17 13 16 4.8% 9.6% 6.3% 4.8% 5.9%

6. 全く手伝ってもらえない 36 90 102 139 133 13.3% 33.2% 37.6% 51.3% 49.1%

7. 該当する人がいない 16 42 42 59 59 5.9% 15.5% 15.5% 21.8% 21.8%

アンケート回答者全体

回答者数 割合

アンケート回答者全体

回答者数 割合

自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

割合

回答者数 割合

自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数 割合

自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数

10



問24

あなたが子育てと介護を同時に行うこと（ダブルケア）を行っている中で、あなたの周囲の人は、（前問の）子育てや介護の手助け以外に、どのような支援をしてくれていますか。当てはまるものすべてをお答えください。

（それぞれ複数回答）

全体
あなたの配
偶者

あなた（ある
いは配偶
者）の兄弟
姉妹

あなた（ある
いは配偶
者）の親

隣人や地域
の人

友人、知人
等

あなたの配
偶者

あなた（ある
いは配偶
者）の兄弟
姉妹

あなた（ある
いは配偶
者）の親

隣人や地域
の人

友人、知人
等

回答者数 1,004 1,004 1,004 1,004 1,004 1,004 1,004 1,004 1,004 1,004

1. 相談相手 609 291 256 126 149 60.7% 29.0% 25.5% 12.5% 14.8%

2. 金銭的な援助 319 187 194 70 68 31.8% 18.6% 19.3% 7.0% 6.8%

3. 自分の病気や怪我、急用など突発的な事態で
の支援

364 176 193 83 94 36.3% 17.5% 19.2% 8.3% 9.4%

4. 子育てや介護とは直接関係のない一般的な家
事

308 99 132 52 44 30.7% 9.9% 13.1% 5.2% 4.4%

5. その他の支援 7 6 7 5 4 0.7% 0.6% 0.7% 0.5% 0.4%

6. 支援は受けていない 71 266 253 392 360 7.1% 26.5% 25.2% 39.0% 35.9%

7. 該当する人がいない 109 213 261 333 341 10.9% 21.2% 26.0% 33.2% 34.0%

男性
あなたの配
偶者

あなた（ある
いは配偶
者）の兄弟
姉妹

あなた（ある
いは配偶
者）の親

隣人や地域
の人

友人、知人
等

あなたの配
偶者

あなた（ある
いは配偶
者）の兄弟
姉妹

あなた（ある
いは配偶
者）の親

隣人や地域
の人

友人、知人
等

回答者数 557 557 557 557 557 557 557 557 557 557

1. 相談相手 352 157 138 69 72 63.2% 28.2% 24.8% 12.4% 12.9%

2. 金銭的な援助 136 129 102 53 51 24.4% 23.2% 18.3% 9.5% 9.2%

3. 自分の病気や怪我、急用など突発的な事態で
の支援

191 105 105 55 55 34.3% 18.9% 18.9% 9.9% 9.9%

4. 子育てや介護とは直接関係のない一般的な家
事

173 61 69 37 24 31.1% 11.0% 12.4% 6.6% 4.3%

5. その他の支援 5 3 3 2 2 0.9% 0.5% 0.5% 0.4% 0.4%

6. 支援は受けていない 27 122 120 188 181 4.8% 21.9% 21.5% 33.8% 32.5%

7. 該当する人がいない 58 122 158 187 198 10.4% 21.9% 28.4% 33.6% 35.5%

女性
あなたの配
偶者

あなた（ある
いは配偶
者）の兄弟
姉妹

あなた（ある
いは配偶
者）の親

隣人や地域
の人

友人、知人
等

あなたの配
偶者

あなた（ある
いは配偶
者）の兄弟
姉妹

あなた（ある
いは配偶
者）の親

隣人や地域
の人

友人、知人
等

回答者数 447 447 447 447 447 447 447 447 447 447

1. 相談相手 257 134 118 57 77 57.5% 30.0% 26.4% 12.8% 17.2%

2. 金銭的な援助 183 58 92 17 17 40.9% 13.0% 20.6% 3.8% 3.8%

3. 自分の病気や怪我、急用など突発的な事態で
の支援

173 71 88 28 39 38.7% 15.9% 19.7% 6.3% 8.7%

4. 子育てや介護とは直接関係のない一般的な家
事

135 38 63 15 20 30.2% 8.5% 14.1% 3.4% 4.5%

5. その他の支援 2 3 4 3 2 0.4% 0.7% 0.9% 0.7% 0.4%

6. 支援は受けていない 44 144 133 204 179 9.8% 32.2% 29.8% 45.6% 40.0%

7. 該当する人がいない 51 91 103 146 143 11.4% 20.4% 23.0% 32.7% 32.0%

（それぞれ複数回答）

全体
あなたの配
偶者

あなた（ある
いは配偶
者）の兄弟
姉妹

あなた（ある
いは配偶
者）の親

隣人や地域
の人

友人、知人
等

あなたの配
偶者

あなた（ある
いは配偶
者）の兄弟
姉妹

あなた（ある
いは配偶
者）の親

隣人や地域
の人

友人、知人
等

回答者数 666 666 666 666 666 666 666 666 666 666

1. 相談相手 396 184 163 89 103 59.5% 27.6% 24.5% 13.4% 15.5%

2. 金銭的な援助 220 135 122 53 56 33.0% 20.3% 18.3% 8.0% 8.4%

3. 自分の病気や怪我、急用など突発的な事態で
の支援

230 108 119 60 66 34.5% 16.2% 17.9% 9.0% 9.9%

4. 子育てや介護とは直接関係のない一般的な家
事

193 53 78 33 27 29.0% 8.0% 11.7% 5.0% 4.1%

5. その他の支援 6 5 4 3 3 0.9% 0.8% 0.6% 0.5% 0.5%

6. 支援は受けていない 48 173 169 252 226 7.2% 26.0% 25.4% 37.8% 33.9%

7. 該当する人がいない 67 142 165 210 216 10.1% 21.3% 24.8% 31.5% 32.4%

自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数 割合

アンケート回答者全体

回答者数 割合

アンケート回答者全体

回答者数 割合

回答者数 割合

アンケート回答者全体
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男性
あなたの配
偶者

あなた（ある
いは配偶
者）の兄弟
姉妹

あなた（ある
いは配偶
者）の親

隣人や地域
の人

友人、知人
等

あなたの配
偶者

あなた（ある
いは配偶
者）の兄弟
姉妹

あなた（ある
いは配偶
者）の親

隣人や地域
の人

友人、知人
等

回答者数 395 395 395 395 395 395 395 395 395 395

1. 相談相手 240 108 98 54 53 60.8% 27.3% 24.8% 13.7% 13.4%

2. 金銭的な援助 103 100 70 42 44 26.1% 25.3% 17.7% 10.6% 11.1%

3. 自分の病気や怪我、急用など突発的な事態で
の支援

125 69 76 41 41 31.6% 17.5% 19.2% 10.4% 10.4%

4. 子育てや介護とは直接関係のない一般的な家
事

111 36 47 27 16 28.1% 9.1% 11.9% 6.8% 4.1%

5. その他の支援 5 3 2 2 2 1.3% 0.8% 0.5% 0.5% 0.5%

6. 支援は受けていない 21 80 79 120 113 5.3% 20.3% 20.0% 30.4% 28.6%

7. 該当する人がいない 43 89 110 130 139 10.9% 22.5% 27.8% 32.9% 35.2%

女性
あなたの配
偶者

あなた（ある
いは配偶
者）の兄弟
姉妹

あなた（ある
いは配偶
者）の親

隣人や地域
の人

友人、知人
等

あなたの配
偶者

あなた（ある
いは配偶
者）の兄弟
姉妹

あなた（ある
いは配偶
者）の親

隣人や地域
の人

友人、知人
等

回答者数 271 271 271 271 271 271 271 271 271 271

1. 相談相手 156 76 65 35 50 57.6% 28.0% 24.0% 12.9% 18.5%

2. 金銭的な援助 117 35 52 11 12 43.2% 12.9% 19.2% 4.1% 4.4%

3. 自分の病気や怪我、急用など突発的な事態で
の支援

105 39 43 19 25 38.7% 14.4% 15.9% 7.0% 9.2%

4. 子育てや介護とは直接関係のない一般的な家
事

82 17 31 6 11 30.3% 6.3% 11.4% 2.2% 4.1%

5. その他の支援 1 2 2 1 1 0.4% 0.7% 0.7% 0.4% 0.4%

6. 支援は受けていない 27 93 90 132 113 10.0% 34.3% 33.2% 48.7% 41.7%

7. 該当する人がいない 24 53 55 80 77 8.9% 19.6% 20.3% 29.5% 28.4%

問25

子育てに関する支援制度・サービスについて、現在の利用の有無や今後の利用の意向を教えてください。

（それぞれ単数回答）

全体

保育所（認
可、無認可含
む）、託児所
等保育関連
施設

時間外の保
育等（延長保
育、休日保
育、学童保
育・放課後児
童クラブ等）

病児・病後児
保育

一時預かり
サービス（ベ
ビーシッター
含む）

保育所、学
校、習い事等
への送迎の
サービス

自宅での家
事援助の
サービス

相談サービス
（行政窓口
等）

勤務先の支
援制度

地域の子育
て支援制度
（ファミリー・
サポート・セ
ンター、地域
支援センター
等）

その他

回答者数 1,004 1,004 1,004 1,004 1,004 1,004 1,004 1,004 1,004 741

1. 現在利用しており、今後も利用したい 389 282 124 107 113 108 151 101 128 6

2. 利用したことはないが、利用したい 217 296 307 302 321 326 339 307 332 66

3. 利用したことはあるが、今後利用する気はない
（効果がなかった）

100 106 72 92 93 91 102 92 117 35

4. 利用したことがなく、利用希望もない 298 320 501 503 477 479 412 504 427 634

全体

保育所（認
可、無認可含
む）、託児所
等保育関連
施設

時間外の保
育等（延長保
育、休日保
育、学童保
育・放課後児
童クラブ等）

病児・病後児
保育

一時預かり
サービス（ベ
ビーシッター
含む）

保育所、学
校、習い事等
への送迎の
サービス

自宅での家
事援助の
サービス

相談サービス
（行政窓口
等）

勤務先の支
援制度

地域の子育
て支援制度
（ファミリー・
サポート・セ
ンター、地域
支援センター
等）

その他

回答者数 1,004 1,004 1,004 1,004 1,004 1,004 1,004 1,004 1,004 741

1. 現在利用しており、今後も利用したい 38.7% 28.1% 12.4% 10.7% 11.3% 10.8% 15.0% 10.1% 12.7% 0.8%

2. 利用したことはないが、利用したい 21.6% 29.5% 30.6% 30.1% 32.0% 32.5% 33.8% 30.6% 33.1% 8.9%

3. 利用したことはあるが、今後利用する気はない
（効果がなかった）

10.0% 10.6% 7.2% 9.2% 9.3% 9.1% 10.2% 9.2% 11.7% 4.7%

4. 利用したことがなく、利用希望もない 29.7% 31.9% 49.9% 50.1% 47.5% 47.7% 41.0% 50.2% 42.5% 85.6%

回答者数 割合

自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数 割合

自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

アンケート回答者全体

回答者数

アンケート回答者全体

割合
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男性

保育所（認
可、無認可含
む）、託児所
等保育関連
施設

時間外の保
育等（延長保
育、休日保
育、学童保
育・放課後児
童クラブ等）

病児・病後児
保育

一時預かり
サービス（ベ
ビーシッター
含む）

保育所、学
校、習い事等
への送迎の
サービス

自宅での家
事援助の
サービス

相談サービス
（行政窓口
等）

勤務先の支
援制度

地域の子育
て支援制度
（ファミリー・
サポート・セ
ンター、地域
支援センター
等）

その他

回答者数 557 557 557 557 557 557 557 557 557 412

1. 現在利用しており、今後も利用したい 213 159 73 56 72 67 89 59 76 4

2. 利用したことはないが、利用したい 140 174 168 181 184 195 191 190 186 36

3. 利用したことはあるが、今後利用する気はない
（効果がなかった）

58 63 50 50 57 63 63 60 64 21

4. 利用したことがなく、利用希望もない 146 161 266 270 244 232 214 248 231 351

男性

保育所（認
可、無認可含
む）、託児所
等保育関連
施設

時間外の保
育等（延長保
育、休日保
育、学童保
育・放課後児
童クラブ等）

病児・病後児
保育

一時預かり
サービス（ベ
ビーシッター
含む）

保育所、学
校、習い事等
への送迎の
サービス

自宅での家
事援助の
サービス

相談サービス
（行政窓口
等）

勤務先の支
援制度

地域の子育
て支援制度
（ファミリー・
サポート・セ
ンター、地域
支援センター
等）

その他

回答者数 557 557 557 557 557 557 557 557 557 412

1. 現在利用しており、今後も利用したい 38.2% 28.5% 13.1% 10.1% 12.9% 12.0% 16.0% 10.6% 13.6% 1.0%

2. 利用したことはないが、利用したい 25.1% 31.2% 30.2% 32.5% 33.0% 35.0% 34.3% 34.1% 33.4% 8.7%

3. 利用したことはあるが、今後利用する気はない
（効果がなかった）

10.4% 11.3% 9.0% 9.0% 10.2% 11.3% 11.3% 10.8% 11.5% 5.1%

4. 利用したことがなく、利用希望もない 26.2% 28.9% 47.8% 48.5% 43.8% 41.7% 38.4% 44.5% 41.5% 85.2%

女性

保育所（認
可、無認可含
む）、託児所
等保育関連
施設

時間外の保
育等（延長保
育、休日保
育、学童保
育・放課後児
童クラブ等）

病児・病後児
保育

一時預かり
サービス（ベ
ビーシッター
含む）

保育所、学
校、習い事等
への送迎の
サービス

自宅での家
事援助の
サービス

相談サービス
（行政窓口
等）

勤務先の支
援制度

地域の子育
て支援制度
（ファミリー・
サポート・セ
ンター、地域
支援センター
等）

その他

回答者数 447 447 447 447 447 447 447 447 447 329

1. 現在利用しており、今後も利用したい 176 123 51 51 41 41 62 42 52 2

2. 利用したことはないが、利用したい 77 122 139 121 137 131 148 117 146 30

3. 利用したことはあるが、今後利用する気はない
（効果がなかった）

42 43 22 42 36 28 39 32 53 14

4. 利用したことがなく、利用希望もない 152 159 235 233 233 247 198 256 196 283

女性

保育所（認
可、無認可含
む）、託児所
等保育関連
施設

時間外の保
育等（延長保
育、休日保
育、学童保
育・放課後児
童クラブ等）

病児・病後児
保育

一時預かり
サービス（ベ
ビーシッター
含む）

保育所、学
校、習い事等
への送迎の
サービス

自宅での家
事援助の
サービス

相談サービス
（行政窓口
等）

勤務先の支
援制度

地域の子育
て支援制度
（ファミリー・
サポート・セ
ンター、地域
支援センター
等）

その他

回答者数 447 447 447 447 447 447 447 447 447 329

1. 現在利用しており、今後も利用したい 39.4% 27.5% 11.4% 11.4% 9.2% 9.2% 13.9% 9.4% 11.6% 0.6%

2. 利用したことはないが、利用したい 17.2% 27.3% 31.1% 27.1% 30.6% 29.3% 33.1% 26.2% 32.7% 9.1%

3. 利用したことはあるが、今後利用する気はない
（効果がなかった）

9.4% 9.6% 4.9% 9.4% 8.1% 6.3% 8.7% 7.2% 11.9% 4.3%

4. 利用したことがなく、利用希望もない 34.0% 35.6% 52.6% 52.1% 52.1% 55.3% 44.3% 57.3% 43.8% 86.0%

（それぞれ単数回答）

全体

保育所（認
可、無認可含
む）、託児所
等保育関連
施設

時間外の保
育等（延長保
育、休日保
育、学童保
育・放課後児
童クラブ等）

病児・病後児
保育

一時預かり
サービス（ベ
ビーシッター
含む）

保育所、学
校、習い事等
への送迎の
サービス

自宅での家
事援助の
サービス

相談サービス
（行政窓口
等）

勤務先の支
援制度

地域の子育
て支援制度
（ファミリー・
サポート・セ
ンター、地域
支援センター
等）

その他

回答者数 666 666 666 666 666 666 666 666 666 504

1. 現在利用しており、今後も利用したい 229 185 85 75 79 78 103 73 86 5

2. 利用したことはないが、利用したい 139 193 207 212 220 229 232 212 215 52

3. 利用したことはあるが、今後利用する気はない
（効果がなかった）

83 79 54 62 69 64 79 73 89 27

4. 利用したことがなく、利用希望もない 215 209 320 317 298 295 252 308 276 420

アンケート回答者全体

回答者数

アンケート回答者全体

割合

アンケート回答者全体

回答者数

アンケート回答者全体

割合

自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数
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全体

保育所（認
可、無認可含
む）、託児所
等保育関連
施設

時間外の保
育等（延長保
育、休日保
育、学童保
育・放課後児
童クラブ等）

病児・病後児
保育

一時預かり
サービス（ベ
ビーシッター
含む）

保育所、学
校、習い事等
への送迎の
サービス

自宅での家
事援助の
サービス

相談サービス
（行政窓口
等）

勤務先の支
援制度

地域の子育
て支援制度
（ファミリー・
サポート・セ
ンター、地域
支援センター
等）

その他

回答者数 666 666 666 666 666 666 666 666 666 504

1. 現在利用しており、今後も利用したい 34.4% 27.8% 12.8% 11.3% 11.9% 11.7% 15.5% 11.0% 12.9% 1.0%

2. 利用したことはないが、利用したい 20.9% 29.0% 31.1% 31.8% 33.0% 34.4% 34.8% 31.8% 32.3% 10.3%

3. 利用したことはあるが、今後利用する気はない
（効果がなかった）

12.5% 11.9% 8.1% 9.3% 10.4% 9.6% 11.9% 11.0% 13.4% 5.4%

4. 利用したことがなく、利用希望もない 32.3% 31.4% 48.0% 47.6% 44.7% 44.3% 37.8% 46.2% 41.4% 83.3%

男性

保育所（認
可、無認可含
む）、託児所
等保育関連
施設

時間外の保
育等（延長保
育、休日保
育、学童保
育・放課後児
童クラブ等）

病児・病後児
保育

一時預かり
サービス（ベ
ビーシッター
含む）

保育所、学
校、習い事等
への送迎の
サービス

自宅での家
事援助の
サービス

相談サービス
（行政窓口
等）

勤務先の支
援制度

地域の子育
て支援制度
（ファミリー・
サポート・セ
ンター、地域
支援センター
等）

その他

回答者数 395 395 395 395 395 395 395 395 395 298

1. 現在利用しており、今後も利用したい 140 111 56 43 51 49 64 46 54 3

2. 利用したことはないが、利用したい 94 118 119 135 134 148 141 140 129 27

3. 利用したことはあるが、今後利用する気はない
（効果がなかった）

50 52 44 41 50 49 50 51 52 17

4. 利用したことがなく、利用希望もない 111 114 176 176 160 149 140 158 160 251

男性

保育所（認
可、無認可含
む）、託児所
等保育関連
施設

時間外の保
育等（延長保
育、休日保
育、学童保
育・放課後児
童クラブ等）

病児・病後児
保育

一時預かり
サービス（ベ
ビーシッター
含む）

保育所、学
校、習い事等
への送迎の
サービス

自宅での家
事援助の
サービス

相談サービス
（行政窓口
等）

勤務先の支
援制度

地域の子育
て支援制度
（ファミリー・
サポート・セ
ンター、地域
支援センター
等）

その他

回答者数 395 395 395 395 395 395 395 395 395 298

1. 現在利用しており、今後も利用したい 35.4% 28.1% 14.2% 10.9% 12.9% 12.4% 16.2% 11.6% 13.7% 1.0%

2. 利用したことはないが、利用したい 23.8% 29.9% 30.1% 34.2% 33.9% 37.5% 35.7% 35.4% 32.7% 9.1%

3. 利用したことはあるが、今後利用する気はない
（効果がなかった）

12.7% 13.2% 11.1% 10.4% 12.7% 12.4% 12.7% 12.9% 13.2% 5.7%

4. 利用したことがなく、利用希望もない 28.1% 28.9% 44.6% 44.6% 40.5% 37.7% 35.4% 40.0% 40.5% 84.2%

女性

保育所（認
可、無認可含
む）、託児所
等保育関連
施設

時間外の保
育等（延長保
育、休日保
育、学童保
育・放課後児
童クラブ等）

病児・病後児
保育

一時預かり
サービス（ベ
ビーシッター
含む）

保育所、学
校、習い事等
への送迎の
サービス

自宅での家
事援助の
サービス

相談サービス
（行政窓口
等）

勤務先の支
援制度

地域の子育
て支援制度
（ファミリー・
サポート・セ
ンター、地域
支援センター
等）

その他

回答者数 271 271 271 271 271 271 271 271 271 206

1. 現在利用しており、今後も利用したい 89 74 29 32 28 29 39 27 32 2

2. 利用したことはないが、利用したい 45 75 88 77 86 81 91 72 86 25

3. 利用したことはあるが、今後利用する気はない
（効果がなかった）

33 27 10 21 19 15 29 22 37 10

4. 利用したことがなく、利用希望もない 104 95 144 141 138 146 112 150 116 169

女性

保育所（認
可、無認可含
む）、託児所
等保育関連
施設

時間外の保
育等（延長保
育、休日保
育、学童保
育・放課後児
童クラブ等）

病児・病後児
保育

一時預かり
サービス（ベ
ビーシッター
含む）

保育所、学
校、習い事等
への送迎の
サービス

自宅での家
事援助の
サービス

相談サービス
（行政窓口
等）

勤務先の支
援制度

地域の子育
て支援制度
（ファミリー・
サポート・セ
ンター、地域
支援センター
等）

その他

回答者数 271 271 271 271 271 271 271 271 271 206

1. 現在利用しており、今後も利用したい 32.8% 27.3% 10.7% 11.8% 10.3% 10.7% 14.4% 10.0% 11.8% 1.0%

2. 利用したことはないが、利用したい 16.6% 27.7% 32.5% 28.4% 31.7% 29.9% 33.6% 26.6% 31.7% 12.1%

3. 利用したことはあるが、今後利用する気はない
（効果がなかった）

12.2% 10.0% 3.7% 7.7% 7.0% 5.5% 10.7% 8.1% 13.7% 4.9%

4. 利用したことがなく、利用希望もない 38.4% 35.1% 53.1% 52.0% 50.9% 53.9% 41.3% 55.4% 42.8% 82.0%

割合

自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数

自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

割合

自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

割合

自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数

自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護
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問26

介護に関する行政や民間の支援制度・サービスについて、現在の利用の有無や今後の利用に関する意向を教えてください。

（それぞれ単数回答）

全体

介護サービス
の利用にか
かる相談、ケ
アプランの作
成

自宅での家
事援助の
サービス

介護職員など
が自宅を訪
問し、世話や
介護を受けら
れるサービス
（訪問介護、
訪問リハビリ
等）

施設等に出
かけて日帰り
で行うデイ
サービス

施設等で生
活しながら、
長期間又は
短期間受けら
れるサービス

訪問・通い・
宿泊を組み
合わせて受
けられるサー
ビス

介護負担を
軽減する福祉
機器・用具の
貸与の利用
に係るサービ
ス

地域に密着し
た施設、見守
り支援等（地
域包括支援
センター等）

夜間対応型
訪問看護

その他

回答者数 1,004 1,004 1,004 1,004 1,004 1,004 1,004 1,004 1,004 707

1. 現在利用しており、今後も利用したい 478 210 245 343 222 159 269 140 79 8

2. 利用したことはないが、利用したい 303 378 373 335 439 447 368 432 399 76

3. 利用したことはあるが、今後利用する気はない
（効果がなかった）

60 89 115 103 89 106 96 93 101 45

4. 利用したことがなく、利用希望もない 163 327 271 223 254 292 271 339 425 578

全体

介護サービス
の利用にか
かる相談、ケ
アプランの作
成

自宅での家
事援助の
サービス

介護職員など
が自宅を訪
問し、世話や
介護を受けら
れるサービス
（訪問介護、
訪問リハビリ
等）

施設等に出
かけて日帰り
で行うデイ
サービス

施設等で生
活しながら、
長期間又は
短期間受けら
れるサービス

訪問・通い・
宿泊を組み
合わせて受
けられるサー
ビス

介護負担を
軽減する福祉
機器・用具の
貸与の利用
に係るサービ
ス

地域に密着し
た施設、見守
り支援等（地
域包括支援
センター等）

夜間対応型
訪問看護

その他

回答者数 1,004 1,004 1,004 1,004 1,004 1,004 1,004 1,004 1,004 707

1. 現在利用しており、今後も利用したい 47.6% 20.9% 24.4% 34.2% 22.1% 15.8% 26.8% 13.9% 7.9% 1.1%

2. 利用したことはないが、利用したい 30.2% 37.6% 37.2% 33.4% 43.7% 44.5% 36.7% 43.0% 39.7% 10.7%

3. 利用したことはあるが、今後利用する気はない
（効果がなかった）

6.0% 8.9% 11.5% 10.3% 8.9% 10.6% 9.6% 9.3% 10.1% 6.4%

4. 利用したことがなく、利用希望もない 16.2% 32.6% 27.0% 22.2% 25.3% 29.1% 27.0% 33.8% 42.3% 81.8%

男性

介護サービス
の利用にか
かる相談、ケ
アプランの作
成

自宅での家
事援助の
サービス

介護職員など
が自宅を訪
問し、世話や
介護を受けら
れるサービス
（訪問介護、
訪問リハビリ
等）

施設等に出
かけて日帰り
で行うデイ
サービス

施設等で生
活しながら、
長期間又は
短期間受けら
れるサービス

訪問・通い・
宿泊を組み
合わせて受
けられるサー
ビス

介護負担を
軽減する福祉
機器・用具の
貸与の利用
に係るサービ
ス

地域に密着し
た施設、見守
り支援等（地
域包括支援
センター等）

夜間対応型
訪問看護

その他

回答者数 557 557 557 557 557 557 557 557 557 393

1. 現在利用しており、今後も利用したい 258 121 140 179 115 81 133 71 45 6

2. 利用したことはないが、利用したい 173 231 208 191 246 249 213 236 229 38

3. 利用したことはあるが、今後利用する気はない
（効果がなかった）

37 43 64 55 50 58 57 57 61 29

4. 利用したことがなく、利用希望もない 89 162 145 132 146 169 154 193 222 320

男性

介護サービス
の利用にか
かる相談、ケ
アプランの作
成

自宅での家
事援助の
サービス

介護職員など
が自宅を訪
問し、世話や
介護を受けら
れるサービス
（訪問介護、
訪問リハビリ
等）

施設等に出
かけて日帰り
で行うデイ
サービス

施設等で生
活しながら、
長期間又は
短期間受けら
れるサービス

訪問・通い・
宿泊を組み
合わせて受
けられるサー
ビス

介護負担を
軽減する福祉
機器・用具の
貸与の利用
に係るサービ
ス

地域に密着し
た施設、見守
り支援等（地
域包括支援
センター等）

夜間対応型
訪問看護

その他

回答者数 557 557 557 557 557 557 557 557 557 393

1. 現在利用しており、今後も利用したい 46.3% 21.7% 25.1% 32.1% 20.6% 14.5% 23.9% 12.7% 8.1% 1.5%

2. 利用したことはないが、利用したい 31.1% 41.5% 37.3% 34.3% 44.2% 44.7% 38.2% 42.4% 41.1% 9.7%

3. 利用したことはあるが、今後利用する気はない
（効果がなかった）

6.6% 7.7% 11.5% 9.9% 9.0% 10.4% 10.2% 10.2% 11.0% 7.4%

4. 利用したことがなく、利用希望もない 16.0% 29.1% 26.0% 23.7% 26.2% 30.3% 27.6% 34.6% 39.9% 81.4%

アンケート回答者全体

割合

アンケート回答者全体

回答者数

アンケート回答者全体

割合

アンケート回答者全体

回答者数
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女性

介護サービス
の利用にか
かる相談、ケ
アプランの作
成

自宅での家
事援助の
サービス

介護職員など
が自宅を訪
問し、世話や
介護を受けら
れるサービス
（訪問介護、
訪問リハビリ
等）

施設等に出
かけて日帰り
で行うデイ
サービス

施設等で生
活しながら、
長期間又は
短期間受けら
れるサービス

訪問・通い・
宿泊を組み
合わせて受
けられるサー
ビス

介護負担を
軽減する福祉
機器・用具の
貸与の利用
に係るサービ
ス

地域に密着し
た施設、見守
り支援等（地
域包括支援
センター等）

夜間対応型
訪問看護

その他

回答者数 447 447 447 447 447 447 447 447 447 314

1. 現在利用しており、今後も利用したい 220 89 105 164 107 78 136 69 34 2

2. 利用したことはないが、利用したい 130 147 165 144 193 198 155 196 170 38

3. 利用したことはあるが、今後利用する気はない
（効果がなかった）

23 46 51 48 39 48 39 36 40 16

4. 利用したことがなく、利用希望もない 74 165 126 91 108 123 117 146 203 258

女性

介護サービス
の利用にか
かる相談、ケ
アプランの作
成

自宅での家
事援助の
サービス

介護職員など
が自宅を訪
問し、世話や
介護を受けら
れるサービス
（訪問介護、
訪問リハビリ
等）

施設等に出
かけて日帰り
で行うデイ
サービス

施設等で生
活しながら、
長期間又は
短期間受けら
れるサービス

訪問・通い・
宿泊を組み
合わせて受
けられるサー
ビス

介護負担を
軽減する福祉
機器・用具の
貸与の利用
に係るサービ
ス

地域に密着し
た施設、見守
り支援等（地
域包括支援
センター等）

夜間対応型
訪問看護

その他

回答者数 447 447 447 447 447 447 447 447 447 314

1. 現在利用しており、今後も利用したい 49.2% 19.9% 23.5% 36.7% 23.9% 17.4% 30.4% 15.4% 7.6% 0.6%

2. 利用したことはないが、利用したい 29.1% 32.9% 36.9% 32.2% 43.2% 44.3% 34.7% 43.8% 38.0% 12.1%

3. 利用したことはあるが、今後利用する気はない
（効果がなかった）

5.1% 10.3% 11.4% 10.7% 8.7% 10.7% 8.7% 8.1% 8.9% 5.1%

4. 利用したことがなく、利用希望もない 16.6% 36.9% 28.2% 20.4% 24.2% 27.5% 26.2% 32.7% 45.4% 82.2%

全体

介護サービス
の利用にか
かる相談、ケ
アプランの作
成

自宅での家
事援助の
サービス

介護職員など
が自宅を訪
問し、世話や
介護を受けら
れるサービス
（訪問介護、
訪問リハビリ
等）

施設等に出
かけて日帰り
で行うデイ
サービス

施設等で生
活しながら、
長期間又は
短期間受けら
れるサービス

訪問・通い・
宿泊を組み
合わせて受
けられるサー
ビス

介護負担を
軽減する福祉
機器・用具の
貸与の利用
に係るサービ
ス

地域に密着し
た施設、見守
り支援等（地
域包括支援
センター等）

夜間対応型
訪問看護

その他

回答者数 666 666 666 666 666 666 666 666 666 487

1. 現在利用しており、今後も利用したい 275 140 150 189 133 100 155 88 55 5

2. 利用したことはないが、利用したい 224 248 251 238 293 289 249 283 263 57

3. 利用したことはあるが、今後利用する気はない
（効果がなかった）

44 59 79 70 59 71 70 70 78 35

4. 利用したことがなく、利用希望もない 123 219 186 169 181 206 192 225 270 390

全体

介護サービス
の利用にか
かる相談、ケ
アプランの作
成

自宅での家
事援助の
サービス

介護職員など
が自宅を訪
問し、世話や
介護を受けら
れるサービス
（訪問介護、
訪問リハビリ
等）

施設等に出
かけて日帰り
で行うデイ
サービス

施設等で生
活しながら、
長期間又は
短期間受けら
れるサービス

訪問・通い・
宿泊を組み
合わせて受
けられるサー
ビス

介護負担を
軽減する福祉
機器・用具の
貸与の利用
に係るサービ
ス

地域に密着し
た施設、見守
り支援等（地
域包括支援
センター等）

夜間対応型
訪問看護

その他

回答者数 666 666 666 666 666 666 666 666 666 487

1. 現在利用しており、今後も利用したい 41.3% 21.0% 22.5% 28.4% 20.0% 15.0% 23.3% 13.2% 8.3% 1.0%

2. 利用したことはないが、利用したい 33.6% 37.2% 37.7% 35.7% 44.0% 43.4% 37.4% 42.5% 39.5% 11.7%

3. 利用したことはあるが、今後利用する気はない
（効果がなかった）

6.6% 8.9% 11.9% 10.5% 8.9% 10.7% 10.5% 10.5% 11.7% 7.2%

4. 利用したことがなく、利用希望もない 18.5% 32.9% 27.9% 25.4% 27.2% 30.9% 28.8% 33.8% 40.5% 80.1%

自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数

自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

割合

アンケート回答者全体

割合

アンケート回答者全体

回答者数
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男性

介護サービス
の利用にか
かる相談、ケ
アプランの作
成

自宅での家
事援助の
サービス

介護職員など
が自宅を訪
問し、世話や
介護を受けら
れるサービス
（訪問介護、
訪問リハビリ
等）

施設等に出
かけて日帰り
で行うデイ
サービス

施設等で生
活しながら、
長期間又は
短期間受けら
れるサービス

訪問・通い・
宿泊を組み
合わせて受
けられるサー
ビス

介護負担を
軽減する福祉
機器・用具の
貸与の利用
に係るサービ
ス

地域に密着し
た施設、見守
り支援等（地
域包括支援
センター等）

夜間対応型
訪問看護

その他

回答者数 395 395 395 395 395 395 395 395 395 287

1. 現在利用しており、今後も利用したい 157 85 92 105 73 53 82 47 37 5

2. 利用したことはないが、利用したい 136 161 148 146 176 175 152 169 158 31

3. 利用したことはあるが、今後利用する気はない
（効果がなかった）

30 36 52 44 36 45 48 46 50 22

4. 利用したことがなく、利用希望もない 72 113 103 100 110 122 113 133 150 229

男性

介護サービス
の利用にか
かる相談、ケ
アプランの作
成

自宅での家
事援助の
サービス

介護職員など
が自宅を訪
問し、世話や
介護を受けら
れるサービス
（訪問介護、
訪問リハビリ
等）

施設等に出
かけて日帰り
で行うデイ
サービス

施設等で生
活しながら、
長期間又は
短期間受けら
れるサービス

訪問・通い・
宿泊を組み
合わせて受
けられるサー
ビス

介護負担を
軽減する福祉
機器・用具の
貸与の利用
に係るサービ
ス

地域に密着し
た施設、見守
り支援等（地
域包括支援
センター等）

夜間対応型
訪問看護

その他

回答者数 395 395 395 395 395 395 395 395 395 287

1. 現在利用しており、今後も利用したい 39.7% 21.5% 23.3% 26.6% 18.5% 13.4% 20.8% 11.9% 9.4% 1.7%

2. 利用したことはないが、利用したい 34.4% 40.8% 37.5% 37.0% 44.6% 44.3% 38.5% 42.8% 40.0% 10.8%

3. 利用したことはあるが、今後利用する気はない
（効果がなかった）

7.6% 9.1% 13.2% 11.1% 9.1% 11.4% 12.2% 11.6% 12.7% 7.7%

4. 利用したことがなく、利用希望もない 18.2% 28.6% 26.1% 25.3% 27.8% 30.9% 28.6% 33.7% 38.0% 79.8%

女性

介護サービス
の利用にか
かる相談、ケ
アプランの作
成

自宅での家
事援助の
サービス

介護職員など
が自宅を訪
問し、世話や
介護を受けら
れるサービス
（訪問介護、
訪問リハビリ
等）

施設等に出
かけて日帰り
で行うデイ
サービス

施設等で生
活しながら、
長期間又は
短期間受けら
れるサービス

訪問・通い・
宿泊を組み
合わせて受
けられるサー
ビス

介護負担を
軽減する福祉
機器・用具の
貸与の利用
に係るサービ
ス

地域に密着し
た施設、見守
り支援等（地
域包括支援
センター等）

夜間対応型
訪問看護

その他

回答者数 271 271 271 271 271 271 271 271 271 200

1. 現在利用しており、今後も利用したい 118 55 58 84 60 47 73 41 18 0

2. 利用したことはないが、利用したい 88 87 103 92 117 114 97 114 105 26

3. 利用したことはあるが、今後利用する気はない
（効果がなかった）

14 23 27 26 23 26 22 24 28 13

4. 利用したことがなく、利用希望もない 51 106 83 69 71 84 79 92 120 161

女性

介護サービス
の利用にか
かる相談、ケ
アプランの作
成

自宅での家
事援助の
サービス

介護職員など
が自宅を訪
問し、世話や
介護を受けら
れるサービス
（訪問介護、
訪問リハビリ
等）

施設等に出
かけて日帰り
で行うデイ
サービス

施設等で生
活しながら、
長期間又は
短期間受けら
れるサービス

訪問・通い・
宿泊を組み
合わせて受
けられるサー
ビス

介護負担を
軽減する福祉
機器・用具の
貸与の利用
に係るサービ
ス

地域に密着し
た施設、見守
り支援等（地
域包括支援
センター等）

夜間対応型
訪問看護

その他

回答者数 271 271 271 271 271 271 271 271 271 200

1. 現在利用しており、今後も利用したい 43.5% 20.3% 21.4% 31.0% 22.1% 17.3% 26.9% 15.1% 6.6% 0.0%

2. 利用したことはないが、利用したい 32.5% 32.1% 38.0% 33.9% 43.2% 42.1% 35.8% 42.1% 38.7% 13.0%

3. 利用したことはあるが、今後利用する気はない
（効果がなかった）

5.2% 8.5% 10.0% 9.6% 8.5% 9.6% 8.1% 8.9% 10.3% 6.5%

4. 利用したことがなく、利用希望もない 18.8% 39.1% 30.6% 25.5% 26.2% 31.0% 29.2% 33.9% 44.3% 80.5%

自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数

自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

割合

自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

割合

回答者数
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問27

子育てと介護を同時に行うこと（ダブルケア）に直面した場合の働き方について、どうあるべきとお考えですか。勤務制度の有無や支援制度・サービス利用の有無、職場の雰囲気、経済的な必要性等に関わらず、望ましいと思う働き方をお選びください。

（単数回答） 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性

回答者数 1,004 557 447 1,004 557 447 666 395 271 666 395 271

1. 子育て、介護に専念するべき 225 137 88 22.4% 24.6% 19.7% 176 115 61 26.4% 29.1% 22.5%

2. 必要な時期は休業制度を利用しつつ、子育て・介護
が終われば、仕事に復帰するようにするべき

412 214 198 41.0% 38.4% 44.3% 269 148 121 40.4% 37.5% 44.6%

3. 勤め先や行政の支援制度や、地域・民間の支援得
ながら、できるだけ普通に働き続けながら仕事と子育
て・介護を両立するべき

357 203 154 35.6% 36.4% 34.5% 215 131 84 32.3% 33.2% 31.0%

4. その他 10 3 7 1.0% 0.5% 1.6% 6 1 5 0.9% 0.3% 1.8%

問28

あなたは「子育て」に関して、誰が担うべきだと思いますか。当てはまるものをお答えください。

（単数回答） 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性

回答者数 1,004 557 447 1,004 557 447 666 395 271 666 395 271

1. 自分がするべき 330 152 178 32.9% 27.3% 39.8% 244 123 121 36.6% 31.1% 44.6%

2. 自分以外の家族がするべき 94 74 20 9.4% 13.3% 4.5% 68 57 11 10.2% 14.4% 4.1%

3. 家族で分担するべき 536 307 229 53.4% 55.1% 51.2% 328 202 126 49.2% 51.1% 46.5%

4. 主として公的部門が行うべき 25 13 12 2.5% 2.3% 2.7% 14 7 7 2.1% 1.8% 2.6%

5. 主として非営利団体を含め、地域の多様な主体の連
携（コミュニティ等社会全体）によって行うべき

12 7 5 1.2% 1.3% 1.1% 10 6 4 1.5% 1.5% 1.5%

6. その他 7 4 3 0.7% 0.7% 0.7% 2 0 2 0.3% 0.0% 0.7%

問29

あなたは「介護」に関して、誰が担うべきだと思いますか。当てはまるものをお答えください。

（単数回答） 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性

回答者数 1,004 557 447 1,004 557 447 666 395 271 666 395 271

1. 自分がするべき 240 156 84 0 0 0 177 124 53 0 0 0

2. 自分以外の家族がするべき 86 60 26 0 0 0 72 53 19 0 0 0

3. 家族で分担するべき 543 288 255 1 1 1 334 188 146 1 0 1

4. 主として公的部門が行うべき 75 27 48 0 0 0 47 12 35 0 0 0

5. 主として非営利団体を含め、地域の多様な主体の連
携（コミュニティ等社会全体）によって行うべき

45 20 25 0 0 0 28 14 14 0 0 0

6. その他 15 6 9 0 0 0 8 4 4 0 0 0

アンケート回答者全体 自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数 割合 回答者数 割合

アンケート回答者全体 自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数 割合 回答者数 割合

アンケート回答者全体 自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数 割合 回答者数 割合
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問30

子育てと介護を同時に行うこと（ダブルケア）を担うにあたって、行政に対し、どのような支援策をもっと拡充してほしいと思いますか。当てはまるものをすべてお答えください。また、その中から最も当てはまるものを1つお答えください。

（複数回答） 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性

回答者数 1,004 557 447 1,004 557 447 666 395 271 666 395 271

1. 保育施設等の量的充実（利用枠の拡大を含む） 598 327 271 59.6% 58.7% 60.6% 372 219 153 55.9% 55.4% 56.5%

2. 保育施設等の質的充実（安全性確保など） 485 252 233 48.3% 45.2% 52.1% 289 158 131 43.4% 40.0% 48.3%

3. 介護保険を利用できる各種介護サービスの量的拡
充（利用枠の拡大を含む）

563 290 273 56.1% 52.1% 61.1% 359 189 170 53.9% 47.8% 62.7%

4. 介護サービスの質的充実（安全性確保など） 530 265 265 52.8% 47.6% 59.3% 316 163 153 47.4% 41.3% 56.5%

5. 保育施設等と介護施設等の近接 337 191 146 33.6% 34.3% 32.7% 194 122 72 29.1% 30.9% 26.6%

6. 民間サービスを含めた子育て・介護に関する情報提
供の充実

356 172 184 35.5% 30.9% 41.2% 212 105 107 31.8% 26.6% 39.5%

7. 子育てや介護を担うべきものについての固定的性別
役割分業意識の変えるための啓発活動の充実

290 141 149 28.9% 25.3% 33.3% 178 89 89 26.7% 22.5% 32.8%

8. 子育て・介護費用の負担の軽減（経済的支援） 503 241 262 50.1% 43.3% 58.6% 297 141 156 44.6% 35.7% 57.6%

9. 子育て・介護に関する相談窓口の一元化 272 140 132 27.1% 25.1% 29.5% 161 80 81 24.2% 20.3% 29.9%

10. 子育て・介護に関する手続きの簡素化 337 149 188 33.6% 26.8% 42.1% 198 86 112 29.7% 21.8% 41.3%

11. その他、子育てと介護を同時に行う方への配
慮

16 4 12 1.6% 0.7% 2.7% 11 3 8 1.7% 0.8% 3.0%

12. 特にない 72 48 24 7.2% 8.6% 5.4% 54 38 16 8.1% 9.6% 5.9%

全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性

最も当ては
まるもの

最も当ては
まるもの

最も当ては
まるもの

最も当ては
まるもの

最も当ては
まるもの

最も当ては
まるもの

最も当ては
まるもの

最も当ては
まるもの

最も当ては
まるもの

最も当ては
まるもの

最も当ては
まるもの

最も当ては
まるもの

回答者数 1,004 557 447 1,004 557 447 666 395 271 666 395 271

1. 保育施設等の量的充実（利用枠の拡大を含む） 228 127 101 22.7% 22.8% 22.6% 158 99 59 23.7% 25.1% 21.8%

2. 保育施設等の質的充実（安全性確保など） 83 54 29 8.3% 9.7% 6.5% 60 42 18 9.0% 10.6% 6.6%

3. 介護保険を利用できる各種介護サービスの量的拡
充（利用枠の拡大を含む）

148 93 55 14.7% 16.7% 12.3% 103 66 37 15.5% 16.7% 13.7%

4. 介護サービスの質的充実（安全性確保など） 95 54 41 9.5% 9.7% 9.2% 53 33 20 8.0% 8.4% 7.4%

5. 保育施設等と介護施設等の近接 47 28 19 4.7% 5.0% 4.3% 31 22 9 4.7% 5.6% 3.3%

6. 民間サービスを含めた子育て・介護に関する情報提
供の充実

28 14 14 2.8% 2.5% 3.1% 20 11 9 3.0% 2.8% 3.3%

7. 子育てや介護を担うべきものについての固定的性別
役割分業意識の変えるための啓発活動の充実

19 9 10 1.9% 1.6% 2.2% 15 8 7 2.3% 2.0% 2.6%

8. 子育て・介護費用の負担の軽減（経済的支援） 225 107 118 22.4% 19.2% 26.4% 136 64 72 20.4% 16.2% 26.6%

9. 子育て・介護に関する相談窓口の一元化 12 5 7 1.2% 0.9% 1.6% 10 4 6 1.5% 1.0% 2.2%

10. 子育て・介護に関する手続きの簡素化 30 6 24 3.0% 1.1% 5.4% 15 2 13 2.3% 0.5% 4.8%

11. その他、子育てと介護を同時に行う方への配
慮

7 2 5 0.7% 0.4% 1.1% 6 1 5 0.9% 0.3% 1.8%

12. 特にない 82 58 24 8.2% 10.4% 5.4% 59 43 16 8.9% 10.9% 5.9%

（単数回答）

アンケート回答者全体 自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数 割合 回答者数

割合

割合

アンケート回答者全体 自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数 割合 回答者数
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問31

子育てと介護を同時に行うこと（ダブルケア）を担う上で、充実させてほしい勤め先の支援があれば、すべてお答えください。また、その中から最も当てはまるものを1つお答えください。

（複数回答） 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性

回答者数 762 518 244 762 518 244 528 384 144 528 384 144

1. 子育てのために一定期間休める仕組み 366 241 125 48.0% 46.5% 51.2% 253 174 79 47.9% 45.3% 54.9%

2. 介護のために一定期間休める仕組み 321 216 105 42.1% 41.7% 43.0% 209 150 59 39.6% 39.1% 41.0%

3. 子育てのために一日単位で休める仕組み 288 182 106 37.8% 35.1% 43.4% 190 128 62 36.0% 33.3% 43.1%

4. 介護のために一日単位で休める仕組み 284 187 97 37.3% 36.1% 39.8% 182 126 56 34.5% 32.8% 38.9%

5. 所定労働日数を短くする仕組み 208 141 67 27.3% 27.2% 27.5% 140 104 36 26.5% 27.1% 25.0%

6. 所定労働時間を短くする仕組み 197 131 66 25.9% 25.3% 27.0% 132 91 41 25.0% 23.7% 28.5%

7. 出社・退社時間を自分の都合で変えられる柔軟な労
働時間制（フレックスタイム制等）

244 154 90 32.0% 29.7% 36.9% 160 107 53 30.3% 27.9% 36.8%

8. テレワークや在宅勤務等の導入 162 100 62 21.3% 19.3% 25.4% 102 67 35 19.3% 17.4% 24.3%

9. 残業をなくす/減らす仕組み 168 111 57 22.0% 21.4% 23.4% 111 80 31 21.0% 20.8% 21.5%

10. 各種支援制度を利用することについての上司や同
僚の理解（意識啓発）

163 102 61 21.4% 19.7% 25.0% 103 71 32 19.5% 18.5% 22.2%

11. 休暇・休業を取得しやすい職場環境の整備（代替
要員の確保等）

193 120 73 25.3% 23.2% 29.9% 121 83 38 22.9% 21.6% 26.4%

12. 転勤についての配慮 139 96 43 18.2% 18.5% 17.6% 92 67 25 17.4% 17.4% 17.4%

13. 子育てに関する情報提供 125 84 41 16.4% 16.2% 16.8% 81 57 24 15.3% 14.8% 16.7%

14. 介護サービスに関する情報提供 138 91 47 18.1% 17.6% 19.3% 89 60 29 16.9% 15.6% 20.1%

15. 子育て・介護を理由とした退職者の再雇用制
度

133 85 48 17.5% 16.4% 19.7% 89 60 29 16.9% 15.6% 20.1%

16. 子育て・介護に関する経済的支援（ベビーシッター
代や家事代行サービス代金等）

135 84 51 17.7% 16.2% 20.9% 88 58 30 16.7% 15.1% 20.8%

17. 特にない 99 66 33 13.0% 12.7% 13.5% 65 48 17 12.3% 12.5% 11.8%

全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性 全体 男性 女性

最も当ては
まるもの

最も当ては
まるもの

最も当ては
まるもの

最も当ては
まるもの

最も当ては
まるもの

最も当ては
まるもの

最も当ては
まるもの

最も当ては
まるもの

最も当ては
まるもの

最も当ては
まるもの

最も当ては
まるもの

最も当ては
まるもの

回答者数 762 518 244 76200.0% 51800.0% 24400.0% 528 384 144 52800.0% 38400.0% 14400.0%

1. 子育てのために一定期間休める仕組み 140 95 45 18.4% 18.3% 18.4% 104 72 32 19.7% 18.8% 22.2%

2. 介護のために一定期間休める仕組み 86 62 24 11.3% 12.0% 9.8% 60 47 13 11.4% 12.2% 9.0%

3. 子育てのために一日単位で休める仕組み 55 39 16 7.2% 7.5% 6.6% 45 36 9 8.5% 9.4% 6.3%

4. 介護のために一日単位で休める仕組み 60 43 17 7.9% 8.3% 7.0% 46 33 13 8.7% 8.6% 9.0%

5. 所定労働日数を短くする仕組み 29 22 7 3.8% 4.2% 2.9% 25 21 4 4.7% 5.5% 2.8%

6. 所定労働時間を短くする仕組み 38 25 13 5.0% 4.8% 5.3% 25 17 8 4.7% 4.4% 5.6%

7. 出社・退社時間を自分の都合で変えられる柔軟な労
働時間制（フレックスタイム制等）

56 35 21 7.3% 6.8% 8.6% 36 23 13 6.8% 6.0% 9.0%

8. テレワークや在宅勤務等の導入 34 19 15 4.5% 3.7% 6.1% 20 12 8 3.8% 3.1% 5.6%

9. 残業をなくす/減らす仕組み 22 21 1 2.9% 4.1% 0.4% 16 15 1 3.0% 3.9% 0.7%

10. 各種支援制度を利用することについての上司や同
僚の理解（意識啓発）

22 11 11 2.9% 2.1% 4.5% 13 8 5 2.5% 2.1% 3.5%

11. 休暇・休業を取得しやすい職場環境の整備（代替
要員の確保等）

39 18 21 5.1% 3.5% 8.6% 23 14 9 4.4% 3.6% 6.3%

12. 転勤についての配慮 16 13 3 2.1% 2.5% 1.2% 10 8 2 1.9% 2.1% 1.4%

13. 子育てに関する情報提供 3 2 1 0.4% 0.4% 0.4% 2 1 1 0.4% 0.3% 0.7%

14. 介護サービスに関する情報提供 11 11 0 1.4% 2.1% 0.0% 7 7 0 1.3% 1.8% 0.0%

15. 子育て・介護を理由とした退職者の再雇用制
度

13 7 6 1.7% 1.4% 2.5% 7 4 3 1.3% 1.0% 2.1%

16. 子育て・介護に関する経済的支援（ベビーシッター
代や家事代行サービス代金等）

36 26 10 4.7% 5.0% 4.1% 22 16 6 4.2% 4.2% 4.2%

17. 特にない 102 69 33 13.4% 13.3% 13.5% 67 50 17 12.7% 13.0% 11.8%

（単数回答）

アンケート回答者全体 自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数 割合 回答者数 割合

アンケート回答者全体 自分の子を子育て・自分もしくは配偶者の親を介護

回答者数 割合 回答者数 割合
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